



MARCELINO DOMINGO EN BARCELONA

El ministro de Agricultura hace interesantes manifestaciones a un redactor de "Hoja Oficial"

— ¿A qué obedece su nueva visita a Barcelona?, hemos preguntado al señor Domingo.

— He venido a Cataluña con el propósito de continuar en contacto con las personas que coinciden conmigo en ideas políticas e idéntica visión de los problemas. Hasta ahora, esta relación, por propia y deliberada voluntad, no tiene otra finalidad que ésta: preparar la actuación futura. Una actuación en la que sobresalgan estas cualidades: racionalismo doctrinal y responsabilidad en la conducta; ética inmaculada y competencia; procedimientos democráticos en el funcionamiento del Partido, y disciplina. Con estas cualidades, inmediatamente que el Estatuto sea aprobado, yo tengo la esperanza de constituir en Cataluña una izquierda europea cuyo postulado y cuyos límites queden concretamente definidos.

— ¿Qué orientación imprimirá a ese Partido?

— Este partido, no sólo aceptará una inteligencia con las otras fuerzas coincidentes, sino que la posibilitará y la estimulará. En ningún país de Europa gobierna hoy, ni podrá gobernar mañana, un Partido solo. En España, esta imposibilidad es todavía más evidente. Quererse quedar solo es lo mismo que quererse quedar fuera. Es lo mismo que suicidarse políticamente. Por todo ello, a mí, que me parece obligado que las derechas y el centro republicano formen un núcleo, juzgo obligado y urgente que las izquierdas, solidarizadas espiritualmente hoy y llevando gloriosamente la responsabilidad de gobernar, lleguen a una coincidencia más articulada, prometedora y eficaz.

— Aceptará el Parlamento el Estatuto de Cataluña?

— No ha de haber en Cataluña impaciencia ni temor por el Estatuto. El Parlamento, expresión viva de la revolución triunfante, ha aceptado el hecho catalán como un problema que exige solución. Y la dará. Para la monarquía, Cataluña llega a ser a veces un estorbo; a veces, un conflicto. La República quiere, porque lo necesita España, que Cataluña no sea conflicto ni estorbo, sino colaboración. Colaboración que beneficie a España entera y a Cataluña en primer término. Y como esta colaboración sólo es posible reconociendo los derechos que Cataluña demanda, las Cortes se los otorgará. Deber de la República será después que estos derechos se

ejerzan debidamente; deber de Cataluña será, por su ejercicio, evidenciar que se merecían. La hora que vivimos es tan prometedora, que yo tengo la seguridad que los dos deberes se cumplirán plenamente.

— ¿Cuándo será discutida la reforma agraria?

— La reforma agraria empezará a discutirse después de las vacaciones parlamentarias. Hay ya varios votos particulares. Mi propósito es aceptar, en votos particulares o en emiendas, cuantas propuestas vengan a perfeccionar el proyecto. Pero mi propósito es también que la esencia del proyecto se respete en su integridad. Ya esperaba yo que éste fuera combatido por los que no supieron modificar el Estatuto de la tierra cuando gobernaron, inclinándose ante la injusticia económica y social que representaba un régimen de propiedad, en el que la propiedad no cumplía la función social que le era obligada; igualmente esperaba que fuera combatido por los extremistas de derecha y de izquierda. Pero tenía el convencimiento que cuantos plantearan austero el problema y aspiraran a resolverlo con justicia social y eficacia económica habrían de aceptar las bases dadas por mí. Este convencimiento no me ha engañado. Y hoy, después de un año de gobierno, tengo la íntima satisfacción de haber puesto en marcha estas dos empresas trascendentales: la escuela única y la transformación agraria.

— ¿Cuál será su actuación inmediata?

— El jueves hablaré en Madrid. Daré la conferencia en el Círculo de Unión Mercantil, y versaré el discurso sobre la economía nacional. Será este discurso el principio de una campaña que continuará en distintos puntos de España. Con ello aspiro a enterar a la opinión de las orientaciones económicas de la República y a encontrar para realizarla el apoyo público. La República necesita crear una nueva economía. Una economía que no sea la pugna de intereses privados, en anarquía, sino la disciplina de todos los intereses, respondiendo a un servicio colectivo, determinado, y garantido y controlado por el Estado. El domingo próximo, por la mañana, daré un acto en Vendrell, acompañando al señor Carner, y por la noche asistiré, en Barcelona, al banquete que, como fin de su Asamblea, celebran los Sindicatos Agrícolas de Cataluña.

Las fiestas del XXIX aniversario de la fundación del Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria

Asiste a ellas el Presidente de la Generalitat

Entre las personalidades más destacadas que asisten a los actos, figuran el alcalde de la ciudad, doctor Aguadé, y el gobernador de Tarragona, señor Noguer y Comet

Con un éxito extraordinario se celebraron las fiestas que, en celebración del XXIX aniversario de su fundación, habían organizado para el sábado y ayer, domingo, el Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria, de nuestra ciudad.

Todos los actos se vieron asistidos por las autoridades más destacadas y más populares, por numerosas personalidades de la organización profesional y cooperativista de nuestro país y, especialmente, por una gran masa de concurrentes que, con su entusiasmo, convirtieron en fiestas de una de las conmemoraciones más magnas del benemérito Centro.

El tiempo espléndido que hizo haber por la mañana enmarcó deliciosamente los actos que tuvieron lugar al aire libre.

La iniciación de estas fiestas fue el acto de afirmación social que se celebró el sábado, a las diez de la noche, en el local social del Centre.

En él, los directivos de las diferentes secciones de la entidad expusieron, ante una extraordinaria concurrencia de socios, las diversas e importantes actividades culturales y cívicas que el Centre lleva a cabo.

En el mismo acto, el presidente del Centre hizo el resumen de los discursos, fijó la orientación a seguir en la nueva etapa de crecimiento y los ideales que han de inspirar la obra de conjunto.

INAUGURACION DEL CAMPO DE DEPORTES

Las fiestas continuaron ayer, domingo, con la inauguración del nuevo campo de deportes, situado en el Hipódromo de Casa Antúnez.

Esta inauguración consistió en un festival deportivo, que reseñamos en la sección de deportes de este mismo número.

El señor Macià presenció durante largo rato el desarrollo de los diferentes juegos y pruebas atléticas.

Aprovechando un descanso, los señores Antem y Lentini, del Barcelona Turf, y Guasch, del Centro de Deportes Hípicos de Mallorca, rogaron al Presidente de la Generalitat el máximo interés por la conservación y buen acondicionamiento de aquel hipódromo, tal como corresponde a la importancia de Barcelona. El señor Macià prometió interesarse por aquel asunto.

Poco antes de mediodía, el señor Macià se retiró del campo de deportes del Centre.

Inauguración de un grupo de casas baratas y de la exposición de fotografías

Otro acto de la conmemoración que reseñamos lo constituyó la inauguración de un grupo de veintitrés casas en la barriada de Pedralbes, cuya construcción facilitó, a precio módico, a sus asociados el Centre.

A las once de la mañana, con objeto de hacer más alegre la fiesta, la cobb Emporium ejecutó en la plaza de aquel nuevo barrio, un escogido programa de sardanas, que fueron bailadas por numerosos sardanistas.

La audición había sido organizada por el grupo Pedralbes, en honor del Centre.

En la mayoría de casas, recién inauguradas, lucían colgaduras y banderas catalanas.

La animación y la alegría en el semblante de los concurrentes era excepcional.

Además de la numerosa concurrencia a que hemos aludido, esperaban al Presidente de la Generalitat los señores Pons, de la Cooperativa d'Estatge del Centre; Janer, maestro de obras; Davi, de la S. P. de Educación e Instrucción; Sarrahima y Cama, de la Caja de Pensiones; y Niolet, de la Federación de Cooperativas de Casas Baratas.

Acompañado de las personas citadas y de los vecinos de las casas ya construidas anteriormente y de las que iban a inaugurarse, el señor Macià visitó detenidamente los nuevos edificios, y se interesó por toda clase de detalles de organización y de construcción. Los señores Casals, Janer, Pons y otros facilitaron

todos los detalles solicitados por el Presidente.

Al mismo tiempo se procedió a la ceremonia de entregar a sus respectivos propietarios las magníficas viviendas.

Inmediatamente se inauguró en una de las dependencias de una de las casas inauguradas en aquel momento, la Exposición de las fotografías presentadas al Concurso para la obtención de los premios Jener, destinados a premiar los mejores clichés de vistas del grupo inaugurado.

Se procedió a la proclamación de los premiados en aquel concurso. He aquí el fallo del Jurado clasificador:

Primer premio, a la colección de cinco fotografías lema «Argos», de la cual resultó autor el señor Leandro Ribera.

Segundo premio, a la colección «Arquitectura», autor, don Antonio Bertrán.

Tercer premio, a la colección «Germanor II», autor, Esteban Planes, y el accésit, a la colección «Germanor I», autor, José Carbonell.

Al retirarse de aquella nueva barriada don Francisco Macià entregó al presidente del Centre, señor Casals, 50 ptas. para que fuesen entregadas a la familia más necesitada de los alrededores del grupo de casas baratas del Centre.

El Presidente de la Generalitat, con las mismas personas que le habían acompañado antes, fué a dar un paseo por la ciudad de Barcelona, en coche descubierta, siendo saludado por los transeúntes que se apercibían de su paso. Al pasar por la Plaza de la República, en la que se celebraba una audición de sardanas en celebración del cambio de nombre de la calle de Fernando VII por el de Joan Fiveller, el paso del coche presidencial fué saludado con una formidable ovación.

Cuando, en el mismo coche presidencial, llegó a la Plaza de la Cascada del Parque, ante el restaurant donde había de celebrarse la comida de fraternidad del Centre Autonomista de Dependents, también allí congregados, con motivo de la audición que se celebra habitualmente en aquel lugar los domingos, estallaron grandes aplausos y vítores.

Banquete en el restaurant del Parque

A la una del mediodía se reunieron los directivos, socios e invitados en el restaurant del Parque para celebrar el anunciado banquete de fraternidad de la dependencia mercantil.

Más de seis cientos comensales tomaron asiento alrededor de las mesas. Presidía el señor Macià, que tenía a su derecha al alcalde señor Aguadé, señor Sala como único superviviente de los catorce fundadores del Centre; el gobernador de Tarragona, señor Noguer y Comet; los señores Nadal y Blanch como presidente de la sección de propaganda; Ricart, presidente de la Federación de Dependents de Cataluña; Losantos, presidentes de la sección de deportes, y Marimón, de la Cooperativa de Casas Baratas, y a la izquierda el presidente del Centre, señor Casals; los señores Font, primer presidente del Centre; Vallejo, de la sección de Socorros Mutuos; Porrera, de la Federación de entidades de Socorros Mutuos de Cataluña; Torner, de la Clínica de Salud La Alianza; Pons, de la Cooperativa, y Alavedra, secretario del Presidente de la Generalidad.

Figuraban entre los concurrentes el señor Dalmat Costa, que llevaba la representación del señor Terradellas, consejero de Gobernación de la Generalidad.

A los postres el señor Nadal pronunció breves palabras recordando los vicisitudes pasadas e indicando a los socios a persistir en el camino emprendido, haciendo digna su entidad como ejemplo para todos los dependents de Cataluña.

¡Hablabran a continuación los

señores Ricart, Porrera, Pons, Font Sala, Torner, Noguer y Comet, el presidente del Centre señor Casals y el alcalde señor Aguadé.

Finalmente, en medio de grandes aplausos, se levantó el Presidente de la Generalidad que cerró los discursos.

Previa una salutación a los reunidos, el señor Macià empezó diciendo que se encontraba en el acto como Presidente de la Generalidad y como Francisco Macià.

— Vosotros que habéis hecho una obra tan grande y tan ejemplar — continuó — requerí la presidencia del Presidente de la Generalidad. Había de asistir porque es obligación del Gobierno de la Generalidad demostrar en todo Cataluña lo que habéis hecho y lo que representáis. Porque si por un lado habéis realizado una obra cultural y económica, todavía habéis realizado otra cosa que os honra más: encender el entusiasmo en los corazones de todos los catalanes.

A continuación recordó cuando Cataluña, sendita de espíritu de justicia encontró en el Centre una fuente donde satisfacer, con un ejemplo a seguir, aquella sed de libertad.

A continuación se refirió a la visita hecha al barrio de casas baratas, y extendióse en interesantes consideraciones respecto a la conveniencia de prodigar una obra parecida en beneficio de todas las clases sociales. Como que dijo que eso correspondía al futuro Gobierno de Cataluña, explicó un amplio y minucioso programa de gobierno por todo lo que se refiere a la obra social, higiénica y cultural de Cataluña.

A continuación se refirió al Estatuto de Cataluña. Dijo que tenía la seguridad que sería aprobado, porque si los que constituyen el Parlamento aceptaban el ser diputados por la voluntad del pueblo, no podían oponerse a que el Estatuto, expresión de la voluntad de Cataluña, fuera aprobado por el Parlamento.

Mencionó el ejemplo de otros Parlamentos europeos donde es imposible contradecir una voluntad expresada democráticamente, y dijo que el derecho a la libertad de un pueblo es consubstancial con la existencia de éste. Por eso cree que nadie que se estime quiera oponerse a la libertad sea individual o colectiva.

Añadió que la responsabilidad que los oradores que le habían precedido habían dicho que sentían, también la sentía él sobre sí. De la misma manera como el Centre se le ofrecía para ponerse a su lado, él prometía ponerse al lado del pueblo de Cataluña.

— Yo no he de decir lo que he hecho ni lo que haré — terminó —. Pero yo los prometo que seguiré defendiendo mis ideales de siempre. No he bajado la cabeza ante ningún poderoso. He sentido siempre, pues, bien firme la dignidad de Cataluña, y por esta dignidad estoy dispuesto a sacrificarme.

En este sacrificio estoy seguro encontrar a mi lado a todo nuestro pueblo. Hay que decir, no obstante que ha esta aspiración se junta el máximo amor para los otros pueblos, porque nuestro sentimiento es de amor constructivo, y no de odio, que es destructivo. A seguir por este camino de fraternidad invitamos a todos los pueblos de Iberia.

El discurso del Presidente de la Generalidad fué ovacionado.

También habían sido aplaudidos los de los otros oradores.

Los actos de la tarde y de la noche..... ehiqr hertroh shrdlu

Como final de los actos que estamos reseñando, a la tarde, en el local del Centre Autonomista de Dependents se llevó a cabo una representación teatral.

Por la noche, en el mismo Centre, tuvo lugar una extraordinaria audición de sardanas.

ESTA MADRUGADA

Explotó un artefacto en las oficinas del Puerto Franco

A la una menos cuarto de esta madrugada explotó una bomba en las Oficinas del Puerto Franco, instaladas en un edificio contiguo al Parque de la Ciudad, en la Avenida del Marqués de la Argentina.

La bomba fué colocada por una ventana que da al Parque, debajo de la cabina del conserje, que se halla, a su vez, colocada debajo de la escalera. La explosión fué tan grande, por lo menos, como la ocurrida hace poco tiempo en las Casas Consistoriales, y causó grandes destrozos.

El kiosco y la central telefónica instalada en el mismo fueron destruidos por la explosión. A consecuencia también de la misma quedó levantada la escalera. No hay que decir que quedaron rotos todos los

cristales de la casa, e igualmente destruidas las puertas próximas al lugar de la explosión.

El Juzgado se personó inmediatamente en el lugar del suceso y tomó declaración a dos testigos uno de ellos guarda del Parque, y el otro, conserje de las Oficinas del Puerto Franco.

El empleado del Parque ha declarado que a las doce y veinte minutos llegó un taxi, pidiendo el chofer que se le franquease la puerta para entrar en las caballerizas.

Abierta la puerta, penetró el taxi. Después de cruzar la estatua de Prim se apearon del auto dos individuos, quedando dentro el chofer. Los que se apearon se dirigieron al edificio donde están las Oficinas

del Puerto Franco, llevando el artefacto, y saltando por la verja, lo entraron por la ventana.

Es de suponer que lo dejaron con una larga mecha encendida, puesto que salieron del Parque diez minutos antes de producirse la explosión.

El conserje del Puerto Franco ha dicho que al explotar la bomba hacia escasamente un cuarto de hora que se había retirado a sus habitaciones del segundo piso de la casa.

En el edificio vive únicamente el conserje, con su familia.

Los daños han sido de considerable, pero, afortunadamente, no se han registrado desgracias personales.

Los incidentes del mitin de ayer

El Presidente de la Generalidad expone su criterio sobre la celebración de actos de propaganda política

Al hablar anoche a un redactor de HOJA OFICIAL de los incidentes ocurridos por la mañana en el Palacio de Proyecciones, el Presidente de la Generalidad, de acuerdo con el espíritu liberal que ha mantenido siempre, se dolió de la suspensión del acto y de las consecuencias de la misma, nada agradables.

— Este hecho, y otros parecidos en varias ocasiones se han registrado en nuestra ciudad y también fuera de Barcelona — dijo —, no se producirían si, por lo que hace referencia a los actos de propaganda, tanto política como societaria, existieran normas fijas que señalasen de una manera a las autoridades y a los organizadores de dichos actos, el criterio a que han de sujetarse, y que no ha de ser, evidentemente, dentro de un régimen de República democrática, lo mismo que imperaba en tiempos de la monarquía.

Desde el momento que la celebración de mitin está autorizada y que, por tanto, se saben ya de antemano los conceptos que, poco más o menos, los oradores han de sostener, no creo yo, en buena lógica, que haya de existir ningún inconveniente en que, dentro del lugar donde se desarrolla el acto, se exhiban los emblemas de la ideología, cuya defensa se hace en aquellos momentos. Si se tratase de hacer ostentación en la calle, la cosa cambiaría entonces de aspecto, pues podría constituir una provocación y originar un conflicto de

orden público que la autoridad gubernativa está obligada a evitar.

Al exponer este criterio — añadió el señor Macià —, no hago más que repetir a propósito de un caso de terminado, lo que, con carácter general, nunca he dejado de decir. Nadie me encontrará en contradicción, yo soy, por encima de todo, un hombre liberal, que querría para la exposición del pensamiento la más amplia tolerancia, tan como ocurre en Inglaterra. Entiendo, respecto de los mitins, que una vez otorgado el permiso correspondiente, el delegado del poder gubernativo no habría facultades para juzgar con la suspensión, las palabras de los oradores, sino que habría de limitarse simplemente a dar cuenta a las autoridades judiciales que son las únicas llamadas a fallar en ocasiones parecidas.

Hay que deslindar bien — terminó declarando el señor Macià — el poder del gubernativo, distinguiendo entre la ley y los encargados de aplicarla y velar por ella. Una apreciación demasiada personal de un agente de la autoridad gubernativa podría no solamente originar un conflicto, sino también constituir un pretexto para desacreditar un régimen, y eso siempre es de lamentar.

RESTAURANT
FONT DEL LLEÓ

La Conferencia de Londres

El Presidente del Consejo de Ministros de Francia llega a Inglaterra

Declaraciones de Mac Donald

Londres, 3. — Los señores Tardieu y Flandin han llegado a las cuatro y cuarto de la tarde a la capital inglesa.

El señor Mac Donald ha recibido inmediatamente al señor Tardieu al señor Tardieu en Downin Street, celebrando con él una cordial entrevista.

Al terminar la conferencia, el señor Mac Donald ha hecho las declaraciones siguientes:

En primer lugar, estamos decididamente dispuestos a una coope-

ración general, y en segundo lugar, nos proponemos prestar nuestro apoyo a las potencias de Europa que lo deseen.

El primer ministro inglés considera que las conversaciones de mañana deberán ser consagradas al estudio de la situación general de Europa, y no se concretará ningún acuerdo antes de que la Conferencia de las cuatro potencias haya celebrado su anunciada reunión. — Fabra.

Manifestaciones del gobernador civil

Los presos gubernativos

Al visitar anoche uno de nuestros redactores al gobernador civil le preguntó acerca de la situación de los presos gubernativos, refiriéndose a un manifiesto publicado en «Solidaridad Obrera» y suscrito por veintuno de ellos.

El señor Moles dijo que de los veintuno que firmaban el escrito, estaban Ginés Clemente, Pedro Flores, Espartaco Puig, Gaspar López, Juan Prat, Miguel Llongueras, Ricardo Doménech, Enrique Pallerols y Lino Molins, que están presos, a disposición del Juzgado militar, por delito de sedición, con motivo de los hechos de Tarrasa; Juan Santos, a disposición del Juzgado especial de Manresa, por rebelión y sedición; José Herrerías, a disposición del Juzgado militar, por sedición; y José Conill, a disposición del Juzgado especial de Manresa, por desorden público.

Vease — acabó diciéndonos el señor Moles — a lo que quedan reducidos los presos gubernativos, siendo de advertir que cuatro de los restantes, que son Diego Martínez Peña, Cándido Noguera, Pedro Fernández y Agustín Givanel, están en libertad.

La suspensión del mitin de Estat Catalá

Refiriéndose a la suspensión del mitin de Estat Catalá, el señor

Moles lamentó que hubiese habido necesidad de suspenderlo, pero que hubo que hacerlo así desde el momento que la presidencia y los que la asistían desoceanaron la orden que dió el delegado gubernativo, y agregó el señor Moles: «— Yo, que doy todo género de facilidades para la exposición de las ideas de todo género, no puedo tolerar los desacatos a la autoridad ni la vulneración de las leyes. Se trataba en este caso de la exhibición de una bandera que no se ha de confundir con la catalana, y menos en estos momentos en que las actitudes extremistas, aun a nombre de las libertades legítimas de Cataluña, puedan ser aprovechadas por los que acechan la ocasión de combatir, para malograrlas, las aspiraciones que todos deseamos ver realizadas.

Terminó diciendo que había dado orden de que fuesen puestos en libertad los cuatro detenidos con motivo de los incidentes que determinaron la suspensión del mitin, aun cuando imponiéndoles multas de 100 a 500 ptas.

HOTEL RITZ
ESTA TARDE: TÈ DE MODA

SUCESOS

Unidad Sindical denunciada

El fiscal denunció el número de Unidad Sindical por contener injurias para las autoridades.

Por orden del juez de guardia, la policía procedió a la recogida de la edición.

Detenidos en libertad

A primeras horas de la noche fueron puestos en libertad Pedro Ruiz Casas, Juan Estévez Bellot, Emilio Molins Cusidó y José Parrat Gambil, detenidos a la salida del mitin de Estat Catalá.

El gobernador ha impuesto una multa a cada uno de ellos.

Carterista detenido

Hace tres días que a José Quincoes en un tranvía de la calle de Muntaner le quitaron la cartera, conteniendo 575 ptas.

Ayer tarde vió a un individuo llamado José Navarta Ruiz, (a) Malaguita, al que reconoció como el autor de la substracción, y ordenó su detención, y el «Malaguita» ingresó en los calabozos del Juzgado.

Hurto

Mientras estaba visitando a un enfermo en el Hospital Clínico, le substraieron del bolso, a Carolina Manlleu, un reloj de oro y 300 pesetas en billetes.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El señor Alcalá Zamora va a Mahón

Mahón, 3. — A las diez de la mañana llegó el señor Alcalá Zamora, y con su séquito visitó la base naval. Después, las autoridades le obsequiaron con un banquete.

Por la tarde visitó varios pueblos de la isla, y por la noche, después de la fiesta marítima, partirá la escuadra con dirección a Ibiza.

obteniendo de las autoridades de Higiene de la capital inglesa la más alta recompensa, Diploma, Medalla de Oro, Cruz insignia y Gran Copa de Oro de Sanidad, honrosa distinción concedida y que sólo ella sobra y basta para dar mérito al invento de M. Mourade.

En las Exposiciones de París 1930, Bruselas 1930, Niza 1931, obtuvo las más altas recompensas e insignias, habiendo recibido a la vez la distinción de ser nombrado Jurado honorario de la Exposición de Niza.

Hoy, lunes, dará una sesión especial en el Hotel Ritz de Barcelona, a las diez y media de la noche, a la que serán invitadas las autoridades, el Cuerpo Médico, Prensa, y todas las personas a quienes les interesa la curación de la calvicie, para cuya asistencia se les ruega soliciten la tarjeta especial para este acto, que se les proporcionará gratuitamente en las Clínicas para la Calvicie Capilar J. Mourade: calle Fernando, n.º 57 (Fivaller); Ramba del Centre, número 37 (cuya inauguración se celebra hoy) y en el Hotel Ritz.

Además el inventor M. Mourade dió en Madrid, con fecha 19 de febrero del corriente año, una sesión muy interesante en el Palace Hotel de aquella capital, exhibiendo en ella una pelueta científica, comprobativa de las curaciones realizadas con su capilar, y a la que asistieron muchos facultativos, autoridades, Prensa y personas interesadas en la curación de la calvicie.

Monsieur J. Mourade acaba de llegar de Londres, ciudad en la que también pudo comprobar los famosos resultados de su capilar.

SASTRERIA

PANTALEONI HERMANOS

Vea usted nuestro surtido
Examine nuestra labor
Compare Precios
Después compre

PUERTAFERRISA, 13

CAMBIO DE NOMBRE DE LA ANTIGUA CALLE DE FERNANDO

Los extremistas d'Estat Catalá, al salir del mitin del Palacio de Proyecciones, promovieron disturbios, perturbando el acto

Como se sabe, ayer, por la mañana, se procedió a descubrir la lápida colocada en la calle que hasta ahora se llamó de Fernando, cambiándola por la nueva de Fivaller, en cumplimiento del correspondiente acuerdo municipal.

Desde mucho antes de la hora señalada, nutridos grupos ocupaban la Plaza de la República, siendo varias las delegaciones y representaciones que acudieron para asociarse al acto, algunas de ellas con sus respectivos estandartes, de los que se veían unos junto a la estatua del «Conseller en Cap», a cuyos pies se depositaron ramos de flores con la bandera catalana, que también aparecía colocada envolviendo el cuello de la estatua.

Dió comienzo al acto con una audición de sardanas, que el público bailó, y seguidamente, el esbart de dansaires de La Falç bailó el «Ball de cascavells» y el «Ball de muntanya», siendo muy aplaudidos por el público. Terminado este número del programa, se procedió a organizar la comitiva que debía dirigirse a la calle de Fivaller, para descubrir la lápida que da nombre a la calle, pero al salir a la Plaza de la República la Banda municipal se oyeron varios silbidos, siendo los músicos recibidos en forma agresiva, tirando al aire las partituras y a algunos se llegó a pretender arrebatárselos los instrumentos de música, según se dijo, todo ello por concurrentes al mitin de Estat Catalá que acababa de ser suspendido en el Palacio de Proyecciones, donde la fuerza pública tuvo que despejar el local.

Ante la forma cómo se producía el público, y teniendo en consideración el gran número de señoras y niños que había en la Plaza, el teniente de alcalde señor Ventós, que presidía el acto, acordó la suspensión de la parte callejera que faltaba, y dispuso que la Banda se trasladara a la Plaza de Francisco Maciá, para dar el concierto anunciado, lo que realizó sin contratiempo, tocando, a pedido del público, «Els Segadors» y «La Santa Espina», que fueron calurosamente aplaudidas.

Mientras tanto iban engrosándose los grupos en la Plaza de la República, y encaramándose a una de las farolas un individuo que dijo ser de «Nosaltres Sols», dijo: «En vista del proceder de la policía española con los nacionalistas catalanes, nosotros nos retiramos del acto», y seguidamente, tomando su estandarte, desfilaron, mientras otros improvisados oradores, encaramados en las farolas, pronunciaban vehementes arengas de protesta por lo ocurrido en el referido mitin de Estat Catalá, y sin que la cosa pasara a mayores, poco a poco el público fué desfilando, hasta quedar la Plaza en estado normal, a la una de la tarde.

Durante largo rato, el público siguió comentando los sucesos que, en realidad, se redujeron al alboroto provocado por los extremistas de Estat Catalá procedentes del mitin suspendido en Montjuich.

He aquí la lista de las entidades que concurren a la inauguración de la calle de Fivaller: La Falç, Palestra, Ateneu Barceloneta Vella, Estat Catalá, Nosaltres Sols, Joventut d'Acció Catalana, Agrupació d'Esquerra R. del Poble Nou, Ateneu Nacionalista R. de la Bonanova, Ateneu Pi i Margall de la Barceloneta, Ateneu Popular d'Esquerra del districte IV, Casa de Poble del Somorrostro, Casal Catalá de l'Esquerra de l'Eixample, Centre Catalá d'E. R. d'Hostafrancs, Centre i Joventut d'E. del districte II, Centre d'Esquerra R. del Port, Centre i Joventut d'E. del districte V, Centre Catalá d'E. del Clot, Casal d'E. R. del districte I, Germanor Catalana R. de Gràcia, Centre d'E. R. del Poble Sec, Casal d'E. del Camp d'en Grassot, Ateneu d'E. R. del districte VI, Centre Catalá d'E. del districte IV, Casal d'E. del Poblet, Casal Federal del Guinardó, Casal Catalá Martinenc, Ateneu Catalá R. d'Horta i Santa Eulalia, Casal Catalá de les Roquetes, Casal d'E. del districte VII, Foment Republicà del districte VIII, Centre d'E. R. del districte IX, Joventut Radical d'E., Pàtria Nova, Ateneu Republicà de Gràcia, Casal d'Esquerra Estat Catalá.

El centenario de Goethe

El doctor Carlos Vosler en el Salón de Ciento

Con motivo de las fiestas del centenario de Goethe, celebradas con tanta brillantez en Barcelona, dió ayer, a las seis y media de la tarde, una interesantísima conferencia en el Salón de Ciento del Ayuntamiento, el doctor Carlos Vosler, quien glosó la personalidad poética y literaria del autor de Faust.

La sala estuvo llena de un público distinguidísimo. Vimos las personalidades más destacadas de la literatura y el arte de nuestra ciudad. El conferenciante, en una disertación que duró cerca de una hora, puso de manifiesto facetas interesantísimas de la personalidad y de la obra literaria de Goethe. La interesante conferencia del doctor Vosler fué muy aplaudida, y felicitado al acabar el conferenciante.

Después del acto, el doctor Vosler y personalidades extranjeras pasaron, acompañados del consejero señor Gassol, del alcalde y de los demás miembros del Comité del Centenario, a visitar las diferentes dependencias de las Casas Consistoriales.

Los regionalistas en la oposición En una conferencia que dió en Sevilla el señor Ventosa combatió el proyecto de ley agraria

Sevilla, 3. — Ha dado su anunciada conferencia sobre la reforma agraria el ex-ministro de la monarquía don Juan Ventosa y Calvell. Se congregaron para oírle numerosas delegaciones de las asociaciones patronales y destacadas personalidades conservadoras.

Empezó el señor Ventosa su disertación reseñando el índice de las disposiciones dictadas por los ministros de la República desde el advenimiento de ésta.

Señaló después la confusión que han producido algunas de las disposiciones decretadas, pasando a continuación a analizar la reforma agraria.

Refiriéndose al proyecto que ha de ser sometido a la deliberación del Parlamento, dice el señor Ventosa: No sé si expresa fielmente el pensamiento del Gobierno o, al menos, de todo el Gobierno, o si responde a una imposición de los ministros socialistas, sobre todo de los señores Largo Caballero y de los Ríos. Respecto al señor Prieto, a juzgar por sus manifestaciones reiteradas, parece haber perdido la fe en la orientación socialista y tener mayor confianza, tal vez excesiva confianza, en la prosecución de la política hidráulica. Pero, como dije en Bilbao, si ha perdido la fe no ha abjurado el error, y el hecho es que en la reforma agraria predomina el criterio socialista.

Analiza los procedimientos seguidos en los diferentes países europeos que acometieron la reforma agraria y los resultados que se han obtenido, indicando que en el orden financiero, la reforma agraria ha sido, en todas partes, un desastre. Son elocuentes, a este respecto, las recientes discusiones del Parlamento romano.

Vaya ahora por delante esta afirmación concreta de mi criterio: rechazo el proyecto por inadecuado y perturbador; pero no rechazo la reforma agrícola, que rectamente orientada, puede contribuir al desarrollo económico de España.

Analiza después el proyecto indicando que en algunos puntos el proyecto atenua, en otros, agrava, los proyectos anteriores; pero fundamentalmente es tan inaceptable y tan funesto como ellos para la economía española.

Habíamos quedado—dice el señor Ventosa al referirse a la base 3.— en que se suprimían los presupuestos extraordinarios y las Cajas especiales. Pues bien, ya han vuelto a aparecer unos y otras.

Refiriéndose a un artículo publicado por el señor de los Ríos en junio del año 1925, dice el señor Ventosa que, por lo visto, el ministro socialista tiene un criterio mucho más amplio cuando escribe con preocupación exclusivamente científica que cuando actúa desde el Poder.

A continuación examina el orador otras bases del proyecto y llega a la base 12, que dice constituye la más característica de la orientación de la ley. En ésta no se tiende a crear propietarios, sino que las aplicaciones que se dan a los inmuebles expropiados consisten, o en la concesión temporal a asociaciones de obreros campesinos, o en la creación de grandes fincas de tipo industrializado, explotadas directamente por el Estado, o en la concesión temporal de grandes fincas a particulares o empresas explotadoras, o en la parcelación y distribución a campesinos que hayan de ser asentados. Es decir, en todos los casos y en todas las aplicaciones, una concesión temporal, cuya naturaleza jurídica no se define de manera precisa y en la que no aparecen tampoco fijados y delimitados, ni aun en los principios fundamentales propios de una ley de bases, los derechos, obligaciones y garantías del Estado y de los particulares.

Congreso de la Unión Socialista de Cataluña La segunda sesión

En una de las dependencias del Palacio de la Metalurgia de Montjuich se celebró ayer, por la mañana, la segunda sesión del segundo Congreso Nacional de la Unión Socialista de Cataluña. Empezó a las once menos cuarto, pasándose a discutir el programa mínimo de la U. S. de C., que quedó pendiente de discusión en la primera sesión celebrada el sábado.

Se discutieron y aprobaron los apartados relativos a Economía. La sesión terminó a la una.

En la sesión de la tarde, celebrada en el mismo local, que empezó a las cuatro menos cuarto, se aprobaron los apartados referentes al programa agrario, legislación social, previsión social y sanidad.

Los puntos más importantes aprobados en estos apartados fueron la semana máxima de cuarenta horas, la coparticipación obrera en la dirección técnica y económica de la industria; la socialización enfitéutica de la tierra; la organización cooperativa del trabajo, del consumo y de la venta de los frutos de la tierra; la ley agraria, y la socialización de la medicina.

Una vez aprobado el programa mínimo, que ha de sufrir una corrección de estilo por parte del ejecutivo, y será después publicado, se levantó la sesión.

El Congreso acordó protestar delante del ministro de la Gobernación contra la suspensión del mitin de Estat Catalá.

El Congreso acabará en una nueva fecha, que será fijada oportunamente, seguramente el domingo próximo.

Por ello se puede afirmar que no se resuelve un problema económico y social, sino que se intenta una reforma de tipo revolucionario y socialista, mediante la cual no se crea una burguesía rural, sino que se difunde un proletariado; no se extiende la propiedad, sino que se la substituye con la colectivización del campo.

Enjuicia el señor Ventosa sobre los resultados del proyecto, afirmando que éste no aumentará la producción agrícola, porque es evidente que, como ha pasado en todos los demás países, una explotación fraccionada, sin medios ni experiencia ni selección, ha de representar un retroceso, porque los cultivadores no tendrán ni garantía de permanencia ni de transmisión de sus bienes, y porque todos los propietarios comprendidos en la categoría de expropiables no intensificarían el cultivo ante la amenaza de una expropiación futura o de una ocupación temporal, siempre posible.

Es evidente que la aplicación de la reforma no disminuiría el paro, sino que la perturbación en toda la economía agraria produciría el efecto contrario.

Dice el señor Ventosa que la reforma no será nada, o será necesario destinar grandes sumas al crédito agrícola, para el que no aparece, en el presupuesto de agricultura que acaban de votar las Cortes, cantidad alguna.

Probablemente, en el orden práctico, sería mayor el fracaso. Un problema, cuya resolución se ha intentado, es el de la difusión de la propiedad urbana con la construcción de casas baratas. Es un problema enormemente menos complicado.

«Se quieren corregir abusos, impulsar la agricultura, proteger al obrero, defender la propiedad? Con ello estaríamos de acuerdo, pero habría que proceder en consecuencia, sin prescindir de los factores económicos, empleando los procedimientos que aseguran el éxito en las empresas privadas. Hay que contar con medios económicos, sin los cuales nada puede hacerse: y a propósito de ello, es preciso señalar que en el presupuesto de Agricultura no figura consignación alguna con ese objeto.»

Lee unos párrafos del Ministro de Agricultura, y dice que la forma cómo se expresa en el Parlamento, en cualquier otro país provocaría la crisis fulminante.

Pero, repito, en lo agrario, como en lo ferroviario, hay que optar entre el régimen socialista y el régimen de propiedad privada y de libertad económica subordinada al interés público.

El régimen de las tierras es un factor capital de la evolución social que tiene decisiva trascendencia en todos los órdenes de la vida de los pueblos. Si la reforma prosperase, España representaría, en la Europa occidental, un islote socialista en que más pronto o más tarde desaparecerían la libertad y la propiedad privada.

Así termina el señor Ventosa y Calvell. Es la una en punto.

Al terminar su discurso fué calurosamente ovacionado el señor Ventosa.

Emilio Granier Barrera, Manuel Roger, Conrado Guardiola, Alberto Farrés, Rafael Ramis, Cosme Rofes, J. Rosell Montané y Felipe Barjau.

A continuación, los apartados referentes a la justicia, a los sexos y a la familia, a la paz y a la organización política, quedaron aprobados. El estudio del apartado referente a la enseñanza pasó a una Comisión especial, formada por los miembros pedagogos Rafael Camplans, Juan Forment, Leonor Serrano y Rafael Ramis.

RESTAURANT FONT DEL LLEÓ

De las comarcas catalanas Propaganda política

Lérida, 3. — La Izquierda Republicana de Cataluña ha organizado diversos actos de propaganda en la provincia. Hoy se ha celebrado uno de ellos en el pueblo de Olija. Hicieron uso de la palabra varios oradores de Lérida, entre ellos el presidente de la Juventud Republicana de Lérida, don José María Azares Peires, y el directivo de dicho centro, don Amalio Prim Sagúes.

Mitin de la C. N. T.

Lérida, 3. — Esta mañana en el Teatro Victoria, se celebró un mitin organizado por la C. N. T. Hicieron uso de la palabra José Saladier, Rosario Dolcet, Arturo Parera, Jacinto Borrás, Ramón Portu y Miguel Torrents. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El gobernador de viaje

Lérida, 3. — Hoy, el gobernador civil, don Antonio Ventós, marchó al pueblo de Almacellás, acompañado por el diputado a Cortes por esta provincia don Umberto Torres Barba. Ambos regresaron por la noche, después de dirigir la palabra a los almacellenses.

Conferencia

Lérida, 3. — En el Centro Comarcal de Lérida dió anoche una conferencia el canónigo de Zaragoza y diputado a Cortes don Santiago Guallart. Asistió numeroso público.

Regina Opisso en la Cultura de la Mujer

Villafraanca del Panadés, 3. — En el local de la Cultura de la Mujer se ha inaugurado esta mañana un curso de literatura a cargo de la ilustre escritora Regina Opisso. Esta primera conferencia ha versado sobre la obra y la vida de Goethe. El acto se ha visto muy concurrido, y la conferenciante ha sido muy aplaudida y felicitada.

La banda El Empastre en Lérida

Lérida, 3. — Con superior entrada ha actuado la auténtica y popular banda El Empastre, habiendo obtenido ruidoso éxito.

Los exóticos Lerín, Feito y el Guardia Torero lidiaron un bravo becerro, causando la hilaridad del público con sus trucos, siendo consistentemente ovacionados; a continuación, el novillero Valencia despatchó un bravo novillo, lucíéndose con la capa y la muleta, muy certero matando, siendo ovacionado. Por último, la popular y auténtica banda El Empastre alcanzó un ruidoso éxito, tanto en broma como en serio, despatchando a continuación un bravo becerro entre delirantes ovaciones, siendo despedidos con grandes muestras de entusiasmo.

HOTEL RITZ ESTA TARDE : TÈ DE MODA

INFORMACIÓN NACIONAL

Contra la suspensión de mitines y periódicos

Madrid, 3. — El diputado sacerdote por Burgos, señor Gómez Rogi, ha dirigido una carta al ministro de la Gobernación protestando contra la suspensión del mitin tradicionalista de Córdoba que iba a celebrarse hoy y contra la conducta de los gobernadores con respecto a la propaganda de las derechas españolas. Protesta también contra la reiterada suspensión de periódicos.

Mitin de la F. U. E.

Madrid, 3. — En el Teatro María Guerrero se celebró esta mañana, con un lleno completo, un mitin de propaganda de la F. U. E. Hicieron uso de la palabra los señores Rodero, Pérez Carrallo y Deló, que después de historiar el origen y actuación de dicho organismo universitario, expusieron la necesidad de volver a actuar intensamente hasta lograr la transformación completa de la Universidad española. Todos los oradores fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

Después del mitin, los concurrentes se dirigieron en manifestación a la Puerta del Sol, en actitud pacífica; iban seguidos por guardias de asalto. Al llegar a la Puerta del Sol se disponían a entrar en un bar cuando se mezclaron con ellos elementos extraños dando gritos e intentando alterar el orden, siendo entonces dispersados por los guardias. Los manifestantes huyeron en distintas direcciones.

El grupo de manifestantes, al huir arrolló a una pobre mujer que llevaba en brazos a un niño, que cayó bajo las ruedas de un automóvil. Los gritos de la madre aumentaron la confusión, originándose las consiguientes carreras y sustos. Afortunadamente paró a tiempo el automóvil y la criaturita resultó ileso.

Un oficial de Seguridad que perseguía a los manifestantes resultó herido en la cabeza de una pedrada. Fué detenido el agresor.

Los deportados del «Buenos Aires»

Madrid, 3. — Organizado por el Ateneo de Divulgación Social se celebró esta mañana, en el Teatro de Fuenarral, un mitin, convocado para protestar de las deportaciones y para pedir el inmediato regreso del «Buenos Aires».

Hablaron representantes de las Juventudes y Ateneos libertarios, de la C. N. T. y Ateneo de Divulgación, expresándose los oradores en términos muy mesurados.

Hizo el resumen el señor Gallego que defendió la República Federal, dedicando grandes elogios a las figuras de Pi i Margall y Estévez Calderón.

Reinó el más absoluto orden, siendo innecesarias las precauciones que se habían adoptado.

Preparativos para recibir al Presidente de la República

Valencia, 3. — Reina en esta capital gran animación con motivo de la venida del primer magistrado de la República, señor Alcalá Zamora.

Muchas calles han sido adornadas con guirnaldas, y en la Plaza de Castelar se ha levantado una tribuna para presenciar el desfile de las tropas, que tendrá lugar el martes, a mediodía.

EL CRIMEN DE BADALONA

Anoche llegaron, en el rápido de Madrid, Benjamín Balsano y Eularia Mainou, que declararon esta madrugada ante el juez

La tranquilidad de ánimo de Benjamín y Eularia

Salimos de Barcelona con dirección a la estación de San Vicente, a fin de montar en el rápido de Madrid, en cuyo tren eran trasladados a Barcelona Benjamín Balsano y Eularia Mainou, a los que se considera, como ya se sabe, autores del crimen de Badalona.

El rápido venía atestado de gente, que, curiosa, desfilaba por delante del vagón en que venían los detenidos.

Benjamín y Eularia daban muestras de una gran tranquilidad de ánimo, no sabemos si aparente o fingida.

Lo que nos dice un pasajero

Apenas aposentados en el tren, logramos entrar en conversación con uno de los pasajeros que venía desde Madrid. Gracias a éste pudimos obtener una información sucinta acerca de cómo efectuaron el viaje los detenidos.

En todas las estaciones de tránsito se pudo notar afluencia de curiosos que dirigía sus miradas al vagón donde venían los detenidos.

En Mora de Ebro, una mujer que había subido al vagón donde viajaban los detenidos, dijo a una amiga suya, señalándolos a ellos: «—Mira, éstos son los asesinos de Badalona.»

Benjamín Balsano se quedó mirando fijamente a dicha mujer, y Eularia, por su parte, se puso a llorar amargamente.

Benjamín se negó a comer durante todo el viaje, y eso que los agentes que venían custodiándole, en distintas ocasiones les requirieron para que comiese.

Eularia, en cambio, comió, aun cuando no abundantemente. Al llegar el rápido a la estación de Reus, los agentes invitaron a Benjamín a beberse una botella de leche, logrando que éste aceptara el ofrecimiento.

Al acercarse a Barcelona, los detenidos comienzan a dar muestras de intranquilidad

A medida que el rápido se iba acercando a Barcelona, tanto Eularia como Benjamín comenzaron a dar muestras de intranquilidad, aun cuando más el segundo que la primera. Benjamín no hacía otra cosa que fumar, clavando su vista fuertemente en los pasajeros que curiosos desfilaban por delante del vagón.

Cómo efectuaron el viaje

Los detenidos fueron instalados en el vagón de tercera de cola del rápido, en dos departamentos con los pies esposados, y Eularia, sin esposar. Los dos venían en el lado de la ventanilla de cada departamento, situándose a ambos lados de ellos los agentes que han efectuado su traslado a Barcelona, que son los funcionarios señores Gandara, Gar-

Benjamín teme ser linchado

Pasada la estación de Villanueva, nos situamos frente a los departamentos que ocupaban los detenidos. Desde nuestro excelente punto de observación pudimos darnos cuenta de que Benjamín, cuando se encontraba el tren en las inmediaciones de la estación de Sans, y al ser requerido por los agentes para que se pusiera en pie, a fin de quitarle las esposas de los pies y amarrarle de manos, dijo al agente: «—¿No me pasará nada? ¿No me linchará el público?»

Y desde nuestro sitio oímos como el agente decía a Benjamín: «—No tenga usted el menor cuidado.»

Con los detenidos ha llegado el equipaje que les fué ocupado

Los agentes de policía han traído a Barcelona las dos maletas que fueron ocupadas a Benjamín y Eularia en la casa en donde se hospedaban en Madrid. Se tiene la impresión de que algunas de las ropas que fueron ocupadas a los detenidos pertenecen a la extranjera conocida por Emmy Luger, y que se viene considerando como víctima del crimen.

Por el viajero que nos facilitó la información, logramos también enterarnos de que durante el viaje Eularia entregó a uno de los agentes una sortija de escaso valor, expresándole que no quería llevarla porque la daba cierto pavor. Se supone que dicha alhaja era propiedad de la víctima.

¿Puede haber sorpresas respecto a la víctima?

Nuestro viajero informador no es periodista, pero lo parece. Gracias a él pudimos obtener un detalle muy interesante. Nos dijo que Benjamín, una de las veces que cruzó el departamento del vagón en que viajaba para efectuar una imperiosa necesidad, expresó como en estado de subconsciencia:

Esta Jeanette ya sabía yo que me iba a llevar a presidio. Aun cuando hasta estos momentos no se ha hablado en las informaciones de la existencia de una mujer llamada así, nosotros ya habíamos oído hablar de una artista francesa llamada así, y que había trabajado en el Circo Barcelonés.

«¿Es que la víctima del crimen no es la alemana Emmy Luger, como se ha venido diciendo, sino la referida artista francesa? ¿Es que Emmy Luger y la artista francesa son la misma mujer? Es muy posible que sea esto último, puesto que Emmy Luger, cuando estuvo en Badalona en el mes de junio del pasado año, dijo en la fonda en que se hospedó llamarse Jeanette.»

¿Tenían prevista la coartada los detenidos?

Es muy posible que Balsano, a juzgar por la información recogida por nuestro viajero, que tan amablemente se ha prestado a facilitar nuestra misión, quiera justificar su crimen atribuyéndolo a una venganza y no a un afán de lucro. Resulta muy curioso que Mercedes Segalés, en la declaración que prestó ante el Juzgado, dijese que su hija había manifestado que Balsano no cejaría hasta haberse vengado de una mujer francesa que le había dado una puñalada.

Diríase que los tres detenidos se habían puesto de acuerdo para, en el caso de si caían en poder de la justicia, preparar la coartada.

Intento de robo

Ayer, alrededor de las ocho de la noche, penetraron en la redacción de «El Mundo Deportivo», después de abrir la puerta con una palanqueta, dos ladrones, que después de tener empacquetadas dos máquinas de escribir y dispuestas a marcharse, fueron sorprendidos por el propietario, don Ricardo Grau, que llegó en aquel momento.

El señor Grau les amenazó con una pistola y entonces los carcos, abandonando su presa, huyeron, siendo perseguidos por el señor Grau y algunos transeúntes hasta la calle de Marina, donde desaparecieron.

El crucero «Foch» rendirá honores al Presidente de la República española

Tolón, 3. — El crucero «Foch» ha zarpado, esta noche, dirigiéndose hacia el litoral de la Península en visita de cortesía, con motivo de estarse efectuando el primer viaje oficial del Presidente de la República española. — Fabra.

Cómo vestían los detenidos

Se ha dicho que Benjamín Balsano es un hombre de porte elegante. Así es, en efecto, y de ello pudimos convencernos durante nuestro viaje de San Vicente a Badalona.

Benjamín, a pesar de vestir un traje bastante deslucido, daba la sensación de un hombre afeitado. Tocaba su cabeza con gorra, y sus sienes aparecen canosas. Su aspecto es el de un verdadero explotador de su físico entre el bello sexo. Asoma por su rostro un raso repulsivo.

Eularia vestía un abrigo color granate obscuro y calzaba zapatillas de paño.

Descendieron del tren en el Apeadero

La policía había tomado grandes precauciones en el Apeadero del Paseo de Gracia a la llegada del rápido. Acudieron al Apeadero el jefe superior de Policía, señor Ibáñez, el comisario jefe de la Brigada de investigación criminal, señor Tarragona; el comisario de la Brigada de ferrocarriles, señor Bravo; el secretario de la Jefatura, señor Alberico, y una docena de agentes afectos a la Brigada de investigación criminal, de Barcelona.

El primero de los detenidos en descender fué Benjamín, quien lo hizo por su propio pie. Después bajó Eularia, rodeados ambos de agentes, y a la salida de los detenidos a la plazoleta de la estación fueron llevados a dos taxis, siendo instalados en ellos seguramente. Salieron inmediatamente los vehículos, con dirección a la Jefatura de Policía.

¿Desconfía Balsano de Eularia?

Parece ser que Balsano desconfía algo de Eularia, y así es posible que lo haya dado a entender a su salida de Madrid. Cree por lo visto Balsano que Eularia va a ser muy explícita en su declaración, y como resultado de ello, el detenido no va a poder eludir los cargos que, sin duda, se le van a hacer.

¿Tenían prevista la coartada los detenidos?

Es muy posible que Balsano, a juzgar por la información recogida por nuestro viajero, que tan amablemente se ha prestado a facilitar nuestra misión, quiera justificar su crimen atribuyéndolo a una venganza y no a un afán de lucro. Resulta muy curioso que Mercedes Segalés, en la declaración que prestó ante el Juzgado, dijese que su hija había manifestado que Balsano no cejaría hasta haberse vengado de una mujer francesa que le había dado una puñalada.

Diríase que los tres detenidos se habían puesto de acuerdo para, en el caso de si caían en poder de la justicia, preparar la coartada.

CASA DE CARIDAD SERVICIO PÚBLICO DE POMPAS FUNEBRES

DIRECCIÓN Y OFICINAS: Edificio de la Casa de Caridad, calle de Torres Amat, 8 (cerca de la Plaza de Sepúlveda). Teléfonos 16524, 16525 y 16526.

SUBCENTRALES: Calles de la Cruz Cubierta, 91 (Teléf. 33761) y Clot, 80 (Teléf. 50461).

SUCURSALES: Sarría, Calle Mayor, 49. Teléfono 73632. Pueblo Nuevo, Paseo del Triunfo, 17. Teléfono 52012. San Andrés, calle de San Andrés, 221. Teléf. 51051. Les Corts, Plaza del Centro, 4. Teléfono 33471.

BADALONA: Real, 110. Teléfono 87 B.

HOSPITAL: Central, calle de Laureano Miró, 60 (Teléf. 33). Sucursales, calles del Progreso, 61. (Teléf. 31227), y Pi i Margall (Teléf. 31226).

SANTA COLOMA DE GRAMNET: Anselmo Clavé, 13.

EL SENYOR ANTONI SERRA i GAYÀ HA MORT CRISTIANAMENT A. C. S. La seva vídua Maria Robert, fills Francesc i Josep, nora Francesca Murtra, nét Jordi, germanes, germanes polítiques, nebots i els parents tots, en assabentar llurs amics i coneguts d'aquesta pèrdua dolorosa, els demanen la caritat d'una oració per l'ànima del difunt, l'enterrament del qual tindrà lloc demà, dimarts, a les onze del matí. Casa mortuòria: Ronda Sant Pau, 10, 2.ª, 1.ª NO ES CONVIDA PARTICULARMENT

NOTAS LOCALES

Banquete de homenaje

Para el día 10 del actual se anuncia, en el Casino San Sebastián, la celebración de un banquete homenaje a los señores Toresky y Miret.

Motivan este homenaje los trabajos realizados por el popular «escraper» de Radio Barcelona para recaudar fondos destinados a remediar la precaria situación de los hospitales de Barcelona.

Asamblea suspendida

Fue aplazada para el domingo próximo la Asamblea general del Fomento Nacional de la Horticultura.

De la subscripción Pro Hospitales

A los cincuenta días de haberse lanzado el SOS por la antena de Radio Barcelona, en demanda de donativos para los hospitales de nuestra ciudad, la cantidad recogida suma 310,000 pesetas. Cifra que bate todos los records en aportaciones de esta clase.

George Duhamel en Barcelona

El eminente escritor francés George Duhamel viene a pasar unos días entre nosotros.

Llegará mañana, martes, a las 11.40, por la estación de Francia, acompañado de su esposa. El mismo día, a las siete de la noche, pronunciará en el Hotel Ritz, bajo los auspicios de Conferencia Club, una disertación sobre «Confidences et querelles littéraires».

Para el día 6, a las siete, se anuncia una segunda conferencia que dará en el Instituto Français, sobre el tema: «Les petits secrets de la langue française».

Infútil es decir que la autoridad del autor de Confesión de Minuit da a estos temas un poderosísimo atractivo.

Entre los amigos y admiradores que M. George Duhamel tiene en Barcelona, le ofrecerán una cena íntima en el Hotel Colón, el día 5 de abril.

RESTAURANT

FONT DEL LLEO

Cena en honor

del maestro Baltasar Samper

Son muchas ya la personalidad de nuestro mundo musical y artístico que se han inscrito a la cena que en honor del maestro Baltasar Samper celebrará la Asociación de Música de Cámara, hoy, lunes, a las nueve de la noche, en el Hostal del Sol.

Se expenden tickets hasta el mediodía, en las oficinas de dicha Asociación, Layetana, n.º 46; Orfeó Catalá, Unión Musical Española y Hostal del Sol.

Concurso de lectura y ortografía catalana

La Comisión de Cultura del Ateneu Gracienc d'Acció Catalana organiza actualmente un concurso de lectura y ortografía catalana para niños y niñas de la barriada de Gracia, menores de catorce años.

La fecha de la celebración del concurso ha quedado fijada para el día 29 de mayo próximo.

La mentada Comisión se ha puesto en relación con la Asociación Protectora de l'Ensenya Catalana para la organización técnica del concurso.

La presidencia del Jurado calificador ha sido aceptada por el maestro Pompeyo Fabra.

El Presidente Gómez

no está enfermo

El señor de Bustillo, cónsul de los Estados Unidos en Barcelona, nos ruega la publicación de la nota siguiente:

«Oficialmente se han desmentido las tendenciosas noticias cablegráficas aparecidas en la prensa de ayer, haciéndose eco de una grave enfermedad sufrida por el presidente de la República, benemérito general Juan Vicente Gómez.»

La estructuración económica del Estado

Mañana, martes, día 5, el ilustre economista mallorquín don Jaime Luis Pou dará, en Unión Catalana, una interesante conferencia sobre el tema «La estructuración económica de l'Estat».

En el curso de la conferencia se desarrollarán los siguientes puntos: Las tendencias modernas en la estructuración económica del Estado y visión económica de la España actual. Los factores básicos de nuestra economía: La agricultura, la industria, el comercio. Su desarticulación. Funciones del Estado: Nacionalización de industrias, protección y financiación de las mismas, expansión del comercio exterior, casas de Comisión, organizaciones sindicales de productores y funciones de crédito. La nueva política.

La relevante personalidad del conferenciante, y la importancia del tema, hacen que esta conferencia despierte un interés extraordinario.

Las invitaciones para poder asistir a la misma pueden recogerse en las oficinas de Unión Catalana (Ciaris, 24, entresuelo).

DINERO

sobre AUTOMÓVILES

le facilitaría el que necesite. Sin usura, solamente interés legal. Rapidez y seriedad. Casanova, 42 (esquina Cortes).

En el Palacio de Proyecciones

El mitin d'Estat Catalá después de haber hablado los primeros oradores fué suspendido por la Autoridad

En el Palacio de Proyecciones de Montjuich celebró ayer, por la mañana, el mitin de Estat Catalá, que había ya sido suspendido por dos veces, sufriendo esta vez igual suerte poco rato después de haber empezado.

En las cercanías del Palacio de Proyecciones se vieron fuerzas de Seguridad y de asalto.

Poco después de la once, con el local abarrotado de público, hicieron su aparición en el escenario los oradores que tenían que hablar en el mitin.

Ocupó la presidencia Jaime Compte. En el escenario colocó la bandera de Estat Catalá, que el delegado del gobernador ordenó retirar, originándose con tal motivo grandes protestas por parte del público y de los que se hallaban en la presidencia.

Decidióse entonces ponerla tendida sobre la mesa presidencial a las candlejas, pero el delegado de la autoridad insistió en que fuera retirada.

El delegado fué desobedecido y se retiró del local.

Mientras tanto, se inició el mitin, explicando el señor Compte el objeto del mismo, diciendo que era el exponer las orientaciones que se le prohibiese exhibir su bandera, mientras otras eran toleradas.

Alejandro Figa dijo que Estat Catalá nacía con aquel acto a la vida pública. Añadió que Estat Catalá quiere la libertad integral de Cataluña y con ella la libertad individual, y que sus esfuerzos se inclinan a conquistar al proletariado, que tanto contribuyó al advenimiento de la República.

Antonio Iborra comenzó exponiendo que los hombres de Estat Catalá son hombres de una Cataluña rebelde. Agregó que hablaba también en nombre de las comarcas catalanas que han recorrido los de Estat Catalá, y en las que — dijo — estaban dispuestos sus hijos a levantarse como un solo hombre cuando llegase la hora de proclamar la República independiente y social.

Atacó la Ley de Defensa de la República, que calificó de ignominia.

Simón Llanaetá acusó a la República de coaccionar la obra de Estat Catalá, del mismo modo que la coaccionaba la monarquía; pero que, a pesar de todo, ellos, los de Estat Catalá, habían y hablarán, porque el pueblo lo quiere. (En este momento se origina un ligero barullo porque algunos de los concurrentes dan vivas a la República, que son protestados por otros.)

Hecho el silencio, continúa el orador y dice que Estat Catalá ha dado en todo Cataluña una serie de mítines, y que en todas partes han podido notar un estado latente de rebeldía contra el actual estado de cosas. Protesta a continuación contra las deportaciones.

Al llegar aquí el orador aparece una sección de guardias de asalto en una de las puertas laterales de cerca del escenario, y el oficial que manda la sección ordena que se quite la bandera, y como no se obedece, suspende el delegado acto continuo el mitin.

Un militante sube al escenario e invita a los concurrentes a no moverse del local, añadiendo que el orden quedaba garantizado. Otro de los oradores, Domingo Ramos, intenta también hablar para reclamar calma a todos, e invita, asimismo, a que nadie abandone el local. En este momento se oye un toque de atención, y las fuerzas de asalto entran en la sala, despejándola en unos instantes, mientras al escenario para apoderarse de la bandera, que se encontraba arrollada en un ángulo del escenario.

Se promueve entonces otro momento de confusión entre la gente y la fuerza pública que se encuentran en el escenario, porque mientras los guardias recogían la bandera, la presidencia, oradores y público que había quedado allí congregado pretendían que les fuese devuelta. La bandera quedó en poder de los guardias, renaciendo la calma dentro del local.

Ya el público en la calle, e la fuerza pública dio algunas cargas para disolver a los revoltosos.

Se hicieron algunas detenciones. Desde el Palacio de Proyecciones grupos diseminados de los que habían asistido al mitin se dirigieron a la Plaza de la República.

En ella se encontraron los grupos con las fiestas que, dedicadas a Fivaller, celebraban los vecinos de la calle de Fernando, cambiada ahora por el nombre de Fivaller.

En otro lugar de este número damos cuenta de los incidentes a que dió lugar la presencia de los de Estat Catalá en el Palacio de Proyecciones en la calle de Fivaller.

NOTAS POLÍTICAS

El pleno del Comité provincial del Partido Republicano Radical se reunió ayer

Bajo la presidencia del señor Polo se reunió ayer por la mañana, el pleno del Comité provincial del Partido Republicano Radical. Asistieron los señores Tolós, Vilafranca, Zaraliquí, Boada, Cabrera, Vives, Cosials, Sánchez, Espinal, Casas, Segarra, Palma, Felju y Buxaderas.

Se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos: efectuar una activa propaganda en toda la provincia, hacer una emisión de carnets, activar la campaña de inclusión en el censo electoral y organizar grandes actos culturales y de orientación.

Conferencia de M. Serra y Moret

Hoy, lunes, a las ocho de la noche, y organizada por la sección de Estudios políticos y sociales, del Ateneu Polytechnicum (Alta de San Pedro, n.º 27, pral.), don Manuel Serra y Moret, dará una conferencia pública acerca de «La crisis económica desde el punto de vista socialista».

Nueva Junta del Colegio de Doctores y Licenciados

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Letras y Ciencias del distrito Universitario de Barcelona celebró ayer, en la Universidad, las elecciones para proveer los cargos reglamentarios en la Junta de Gobierno.

Acudieron un gran número de votantes, entre los que figuraban los profesores de la Facultad de Filosofía y Letras señores Xirau, Fon y Puig, Segalá y Valls y Taverner, muchos catedráticos de los tres Institutos de la capital y de los del distrito, y un gran número de profesores particulares.

Presidían la mesa de elección los señores Grifoll, Estalella y Palaú.

La votación dió el siguiente resultado: Decano, don Teodoro Sabarés; diputados por Letras, don Antonio Guasch y don Julián Castells; diputados por Ciencias, don Alfonso Gironera y don Juan Ras; secretario, don Ramón Roquer; vicesecretario, don José Fuset; tesorero, don José Masana; contador, don José Altisench; archivero-bibliotecario, don Juan A. Parpal.

Asamblea de industriales panaderos

Ayer, a las once y media de la mañana, se reunieron en Asamblea, en la sala de actos de su local social de la calle del Conde del Asalto, n.º 42, principal, para tratar de la nueva reglamentación en el precio del pan.

Asistieron a la reunión doscientos cuarenta y tres asociados. Presidió el titular señor Agustín Trullós, quien dió cuenta a los reunidos del objeto de la Asamblea.

Manifestó la presidencia que era preciso poner en claro algunos extremos de la nota-régimen de la venta de pan, adoptada últimamente. Detalló detenidamente ciertas extorsiones y todo lo ocurrido al poner en práctica la nueva tarifa de precios, y aconsejó que fueran reformadas las normas del servicio de algunas piezas de pan de lujo, en el sentido de rebajar 5 céntimos el precio de dos de ellas y algunas otras modificaciones de importancia secundaria.

Después de hacer uso de la palabra varios socios, fué aprobada la proposición de la presidencia, y seguidamente se levantó la sesión a las doce y cuarenta minutos.

Berta Singerman en Barcelona

Berta Singerman, la famosa rapsoda, se encuentra de nuevo en Barcelona, donde dará, en el Teatro Goya, una corta serie de recitales, el primero de los cuales tendrá lugar esta tarde, a las cinco y media.

El programa del primer recital es verdaderamente magnífico, y toda una parte del mismo estará dedicada a Lope de Vega. En la primera parte del recital figuran composiciones tan celebradas como «Las Campanas», de E. Poe; «El vuelo del Arcángel», de D'Annunzio; «La Sardana», de Maragall y otras.

La última parte del programa es de poesía dinámica moderna, y entre otras composiciones figuran las tituladas «Soldado de plomo», de Tristán Klinger, y «Polívito del jugador de fútbol», de J. Parra de Riego.

Con tan magnífico programa es de creer alcanzará el recital poético de Berta Singerman, anunciado para esta tarde, en el Teatro Goya, un éxito rotundo.

Concierto en el Círculo Ecuete

En los salones del Círculo Ecuete tuvo lugar un espléndido concierto, por algunos alumnos de la profesora de canto Gali Markor, acompañados por la pianista señora Mercedes Caragliani.

Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos, mereciendo especial mención la soprano señorita Jean Schaefer y el tenor señor Forés, que cantaron el dúo del primer acto de «La Bohème», demostrando una excelente escuela, a la vez que condiciones artísticas excepcionales, lo mismo que el bajo señor Viñas, que puso de manifiesto las excepcionales facultades que posee y la más immejorable escuela de canto.

El selecto público prodigió sus aplausos al final de todos los números del programa, siendo los artistas muy felicitados, y especialmente la profesora señora Markor.

Conferencia de Ana Murá y constitución de un grupo político femenino

Villavieja del Panadés, 3.—Esta mañana, a las once y media, ha tenido lugar el acto inaugural de la actuación femenina en el Bloc Catalánista de esta población, adherido al Partido Catalánista Republicano.

El salón de actos de la entidad se ha visto, con este motivo, muy concurrido de señoras.

El señor Batlle, presidente del Bloc Catalánista, ha abierto el acto con unas elocuentes frases dirigidas

Confederación de Mujeres

a las mujeres, de las cuales, el Partido — dice — espera grandes realizaciones.

Ha hablado después el señor Canyelles, exponiendo la orientación que ha de tener en el Partido la labor de las mujeres. Ha combatido especialmente la intromisión de la acción católica en la política.

Ana Murá ha desarrollado su conferencia sobre el tema «Los dones en la política», haciendo ver cómo nuestras mujeres, por patriotismo, han de actuar dentro de un Partido netamente catalán. Ha expuesto el ideario del Partido Catalánista Republicano, haciendo resaltar especialmente sus puntos principales de nacionalismo y de justicia social.

Después de la conferencia, el presidente, señor Batlle, ha hecho un llamamiento a los concurrentes para formar el grupo femenino, e inmediatamente ha quedado constituido un numeroso núcleo y un Comité organizador, conitado por nueve señoras.

Associació Obrera de Concerts

Concierto homenaje al compositor Arnold Schoenberg en el Palau de la Música Catalana

Organizado por la Asociación Obrera de Concerts se dió ayer, en el Palau de la Música Catalana, un notable concierto a cargo de la Orquesta Pau Casals, dirigida por el notable compositor austriaco maestro Arnold Schoenberg, en homenaje de quien se celebraba esta 65.ª Aniversario de la Asociación, con la cooperación de la soprano Concepción Badía d'Agustí, y del pianista Alejandro Vilalta.

El programa, integrado por obras del maestro homenajeado, fué interpretado en forma insuperable por tan selecto conjunto, que bien puede afirmarse matizó las composiciones, llenándoles del mayor colorido y sentimiento, hasta comunicar al auditorio la emoción artística del maestro. Este y los profesores del conjunto, al igual que los artistas cooperadores, oyeron grandes aplausos, como bien merecido premio a la irreproachable labor artística.

El Orfeo Martinenc dió un concierto en el Orfeo Gracienc

Queriendo asociarse a la conmemoración de sus Bodas de Plata, que celebra actualmente el Orfeo Gracienc, dió ayer un interesante concierto en el local de esta entidad musical el Orfeo Martinenc.

Ante una sala que ofrecía brillante aspecto se desarrolló el programa dispuesto, siendo muy aplaudidos los ejecutantes en todos los números, y de un modo especial, que revistió caracteres de verdadera vocación, en el canto, en conjunto, de las masas corales de ambos Orfeones, que interpretaron en forma correctísima y una afinación absoluta las composiciones «El cant de la Senyera», de Millet, y «Sota de l'Olm» y «La sardana de la Pàtria», de Morera.

La fiesta de la Anunciación en las tiendas de ultramarinos

La Junta directiva del Círculo de Ultramarinos, Comestibles y Similares y el Consejo de la Federación del mismo nombre ponen en conocimiento de sus asociados que hoy, lunes, festividad de la Anunciación, podrán permanecer sus establecimientos abiertos de las ocho de la mañana a igual hora de la tarde, como cualquier día laborable.

En la Schola Orpheonica se dió ayer un concierto

Ayer noche, con la colaboración del tenor César Blanco y del violoncista Andrés Gomar, la Schola Orpheonica dió un concierto, interpretando obras originales del maestro Alfonso Rius y Estrella, en el Casal de la Plana de Vich con asistencia de numeroso público, que premio a los ejecutantes y al autor con bien merecidos aplausos.

Las obras que integran el programa demuestran toda la inspiración y facilidad de armonización de su autor, así como los ejecutantes pusieron bien de manifiesto la mayor pulcritud, afinación y dominio de su arte.

En el Orfeo Barcelonés

Inauguración del nuevo local

Con motivo de la inauguración del nuevo local social, ayer tarde, el Orfeo Barcelonés dió un selecto concierto dedicado a los socios y a sus amistades.

Bajo la dirección del maestro Juan Altisench, los orfeonistas cantaron con admirable afinación y calor el interesante programa, integrado por composiciones de los maestros Millet, Bladimir, Cumeillas, Lully, Martini, Weyty, Beethoven, Pérez Moya, Rimsky-Korsakoff, Altisench, Font Sabatés y Vives.

Todos los números del programa fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia que llenaba el local.

La estancia de Mr. Gausson en Barcelona

Ayer tarde, en el expreso de Zaragoza, llegó el profesor de la Facultad de Ciencias de Toulouse, H. Gausson, especialista en estudios forestales y filogeográficos. Le esperaban en la estación el señor

Farreres Durán, secretario del Consejo de Agricultura; el señor J. J. Bertrand, director del Instituto Francés; el señor Rosell Vilá, director de la Escuela Superior de Agricultura; el señor Iraola, ingeniero director del Servicio Forestal; el señor Pablo Vila, presidente del Centro Excursionista de Cataluña, y Mr. Pierre Vilat.

Dióse la bienvenida al ilustre viajero, quien llegó muy satisfecho del día magnífico que hacía. Por la noche asistió a la representación de «L'alegría de Corvera», de la cual salió encantado por la esmerada representación de la obra del poeta Sagarra. Aunque Mr. Gausson se proponía regresar una vez dada su conferencia, se recae que, además de la conferencia ya anunciada para el martes, a las siete de la noche, en el Instituto Francés, sobre «Los Pirineos españoles», el miércoles, a la misma hora, de otra organizada por el Centro Excursionista de Cataluña, bajo los auspicios de la Generalidad, en la cual disertará más concretamente nuestro huésped sobre «El Pirineo catalán». Ambas conferencias serán ilustradas con numerosas proyecciones.

El martes, acompañado de algunos de nuestros técnicos en estudios botánicos, forestales y geográficos, invitado por la Generalidad de Cataluña, hará una excursión al Montseny, con el fin de observar la vegetación de nuestra montaña, la avanzada más meridional de ciertas especies centro-europeas.

Festival en el Asilo de Nuestra Señora del Port

Organizado por la Sección Femenina del Centre Catalá d'Esquerra del distrito IV, celebróse, ayer tarde, en el Asilo Municipal de Nuestra Señora del Port, un festival dedicado a los asilados de aquel benéfico establecimiento.

El Esbart Folk-loire Pep Ventura, del expreso Centre, ejecutó una serie de ballets que fueron todos merecidamente premiados con entusiastas aplausos. Llevó la dirección de la fiesta, que, además de los asilados, la presenciaron varias distinguidas familias, el maestro don Leandro Perecatal, y fué el encargado de la parte musical el maestro don José Voltas.

Cuidaron de todo lo concerniente a este acto, atendiendo todos los pormenores para que resultase, como resultado, un verdadero éxito, el comisario interino de Beneficencia, señor Boromat, y el administrador, señor Vives, los cuales recibieron las felicitaciones de todos los invitados.

HOTEL RITZ

ESTA TARDE: TÈ DE MODA

El doctor Rochet, de Burdeos, visita el Preventorium de la Casa de Caridad

El martes fueron organizadas por nuestros cirujanos visitas a los hospitales, con sesiones operatorias, para que vieran la organización, técnica y métodos empleados en los mismos.

Algunos miembros extranjeros, entre ellos el profesor Rochet, de Burdeos, de fama bien reconocida en cirugía infantil y ortopédica, jefe de un hospital modelo para niños, cuya cabida es de setecientas camas, visitaron los pabellones de Horta que sirven de preventorium para los niños pretuberculosos de la Casa de Caridad, donde hacen la cura de reposo y sol, admirando la belleza y buenas condiciones del emplazamiento, así como la higiene y disciplina que se observan, de acuerdo con los métodos más modernos para esta clase de enfermos, y admirando, además, el dossier de cura de cada niño, con el perfecto historial de horas de sol, reposo y dietéticas observadas.

No hay que decir que fueron innumerables las sinceras felicitaciones y elogios.

II Congreso de la Federación Comunista Catalana Bloque Obrero y Campesino

La Federación Catalana se separa definitivamente de la Internacional Comunista

Ayer, por la mañana, se inauguró, previa una reunión que tuvo lugar el sábado, las tareas del segundo Congreso de la Federación Comunista Catalana, que es la orientadora de la agrupación Bloque Obrero y Campesino.

Presentaron creenciales cien delegados, que representaban núcleos de las principales poblaciones catalanas y varias de fuera de Cataluña.

La primera sesión se consumió en la lectura de las relaciones de los diferentes Comités, y se dió cuenta de la expansión de la F. C. C. El Comité, informado, puso de relieve las posibilidades y los grandes optimismo del Partido.

Se discutió la tesis nacionalitaria y quedó aprobada. En ella se consigna el derecho a las nacionalidades, a la libre determinación y a la separación inclusivo.

A la una del mediodía se suspendió la sesión para continuarla a las tres de la tarde.

En esta segunda sesión se discutió la tesis sindical.

Durante las dos sesiones se discutió muy apasionadamente, llegándose, no obstante, casi siempre a tomar los acuerdos por aclamación.

Lo más notable de la sesión de la tarde, y hasta de la de la mañana, es que quedó definitivamente señalada, por aclamación, la separación de la Federación Catalana de la disciplina de la Internacional Comunista.

ANUNCIOS OFICIALES

F. C. Metropolitano de Barcelona, S. A.

(Transversal)

El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento de los señores obligacionistas que, no prescribiendo el acuerdo municipal del 24 de febrero último efectuar el estampillado de títulos en un plazo determinado, para dar el máximo de facilidades a los tenedores de Obligaciones y especialmente a los residentes fuera de esta ciudad, ha determinado continuar hasta el 30 de abril próximo el PAGO DE LOS DOS CU-PONES anunciados, núms. 27 y 28 de las emisiones 1924 y 1925, y 9 y 10 de la emisión de 1929, mediante el previo estampillado de los títulos a los efectos de la ADHESIÓN AL CONVENIO que ha sido protocolizado con fecha 27 de febrero último en el manual del notario de esta ciudad don José Faura y Bordas.

Barcelona, 31 de marzo de 1932. — EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.

NOTA. — EL BANCO HISPANO COLONIAL se encarga del pago de los referidos cupones y del estampillado de los títulos y delega, además, para efectuar también dichas operaciones, a los siguientes Bancos:

BANCA ARNUS, BANCA MARSANS, S. A., BANCO COMERCIAL DE BARCELONA, SOLER Y TORRA HERMANOS, y en las Sucursales y Agencias de dichos Bancos.

Sociedad General de Aguas de Barcelona

En los sorteos efectuados hoy para el reembolso de setenta Obligaciones 4 por 100, serie A, y de ciento noventa Obligaciones 6 por 100, serie D, han sido amortizados los títulos siguientes:

Serie A, 4 por 100. Números 421 a 430, 1361 a 1370, 2421 a 2430, 2501 a 2510, 2841 a 2850, 4181 a 4190, 4561 a 4570.

Serie D, 6 por 100. Números 881 a 890, 5961 a 5970, 6251 a 6260, 6521 a 6530, 7071 a 7080, 9131 a 9140, 12341 a 12350, 13741 a 13750, 14061 a 14070, 16601 a 16610, 17061 a 17070, 17181 a 17190, 19021 a 19030, 20291 a 20300, 24041 a 24050, 28211 a 28220, 31221 a 31230, 34611 a 34620, 39821 a 39830.

El Banco Arnús-Garí, Paseo de Gracia, n.º 9, a partir del día 1.º de abril próximo, mediante entrega de los títulos reembolsables con el cupón n.º 45 y siguientes, los de la serie A, y el cupón n.º 29 y siguientes, los de la serie D, pagará a los interesados la cantidad de 500 pesetas por cada Obligación amortizada, deducidos los impuestos legales.

Barcelona, 29 de marzo de 1932. — El Director, Raison.

Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon

Acordado por la Junta general ordinaria el reparto de un dividendo del 6 por 100 correspondiente al ejercicio de 1931, se hace público que dicho dividendo se pagará, deducción hecha de los impuestos, a partir del día 1.º de abril próximo, contra entrega del cupón número 7, por los Bancos siguientes: S. A. Arnús-Garí, Banca Arnús, Sindicato de Banqueros de Barcelona, Banca Marsans y Banco Urquijo Catalán.

Barcelona, 20 de marzo de 1932. — El Subdirector, G. Gomand.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEATRO NUEVO

Compañía Lírica de Grandes Espectáculos SAUS DE CABALLE. Hoy, lunes, Festividad de la Anunciación. Tardá, a las 3.45. LA ALEGRÍA DEL BATAILLON por CORA RAGA, LUIS FABRE GAT, ANTONIO MIRAS y PEDRO SEGURA, y el éxito clamoroso del Maestro FRANZ LEHAR.

EL ZAREWITCH. genial creación de la idal pareja GLORIA ALCARAZ y RICARDO MAYRAL. Éxito cómico de AMPARO SAUS, RODOLFO BLANCA, MARIANO AZNAR, ANTONIO HERVÁS. Ovaciones delirantes a las famosas bailarinas.

THE SUNDAY GIRLS. 40 PROFESORES DE ORQUESTA, 40 Noche y todas las noches, a las 10.45. EL ZAREWITCH. Ovaciones delirantes a las famosas bailarinas.

TEATRO GOYA

Hoy, lunes, tarde, a las 5.30: Primer recital, óptico de Berta Singerman, con un magnífico programa.

TEATRO VICTORIA

Hoy, lunes, tarde, a las 4. Extraordinario vermouth. Butacas a 2 pesetas. 4.º act., 4.—1.ª LA GENTE SEBILA. 2.ª Primera representación en este teatro del éxito PLOMAS y GAVILANES, por M. Vallonera y J. Percera. 3.ª LUÍ HAEN FALTA 8 HOMBRES. — Miércoles, estreno del nuevo drama del gran espectáculo-revista del Mtro Pellet.

EL HUEVO DE COLÓN

Despacho taquilla y Centros Localidades

TEATRO CÓMICO

Compañía de Revistas y vodevils. Hoy, lunes, tarde, a las 3.45. Acto 1.º de la revista LAS LEANDRAS. 2.º El éxito bomba de la nueva revista LAS SECUESTRADORAS. Noche, a las 10. 1.

BALONCESTO

LOS MATCHS INTERREGIONALES

MADRID 24; ESPAÑOL, 19. Ayer mañana, en el terreno de la Bordeta, el cinco del Español jugó un partido amistoso de basket-ball con el titular de Madrid. Después de un partido entretenido, los m rengues vencieron al combinado españolista por 24 puntos a 19. Los primeros presentaron a Castellvi, Ortega, Negrín, Arnaca y Somolinos. El Español, en la primera arte, presentó al equipo reserva, por jugar el primer equipo un partido de Campeonato. En la segunda, fué reforzado por elementos del primer equipo, los cuales habían jugado ya anteriormente, como dejamos dicho, un partido.

CHAMPIONATO DE CATALUNA

Los partidos correspondientes a la penúltima jornada dieron los siguientes resultados:

- Primera división: Gimnástica, 9; Laietà, 42. Español, 19; Patrie, 17. Barcelona, 11; Juventut, 14. Segunda división: Dinàmica, 15; Coratge, 25. Tercera división: Escletxes, 22; C. N. Sabadell, 24. U. R. Hospitalet, 25; Atlas, 11. A. T. E. P., 14; Manresa, 22.

El encuentro periodístico Barcelona-Valencia

Para devolver la visita que los periodistas deportivos barceloneses realizaron recientemente a la ciudad del Turia, estuvieron ayer en Barcelona los periodistas valencianos.

Por la mañana, a las ocho, fueron recibidos en el Puerto por sus colegas de esta ciudad, visitando a continuación las principales instalaciones deportivas de Barcelona. A las once de la mañana tuvo lugar la revancha del partido de fútbol Barcelona-Valencia, que terminó en empate en Valencia. Esta vez, los valencianos fueron más afortunados, ya que después de un brillante partido vencieron por 4 a 2, no pudiendo los nuestros, con la gran clase de juego de que hizo gala Lecube. Los tantos de Barcelona fueron marcados por Meléndez y Torrents. A continuación tuvo lugar, en el propio campo, una «cestellada», excelentemente servida, y por la tarde, después de presenciar el partido de Las Corts, los periodistas valencianos visitaron la Mutual y el Sindicato de Periodistas deportivos, donde fueron obsequiados con un vermut de honor. Por la noche les fué ofrecida una cena en el restaurant Joanet por la Federación Catalana de Fútbol, y luego estuvieron en el Teatro Cómico. En resumen, una prueba más de la confraternidad periodística catalana-valenciana.

ATLETISMO

FESTIVAL INTERCLUBS DEL DINAMIC

Ayer, por la mañana, en el campo del Fortpienc, el Dinámico Club organizó un festival atlético, controlado por el Comité provincial de Barcelona de la Federación Catalana de este deporte. Han tomado parte los siguientes clubs: Barcelona, Júpiter, Natura, Escola del Treball, Júpiter, Español, Colomencas, Tagamanent, Sarrià, Gironi, Universitari, F. Aragó y Dinámico. La organización a cargo del Dinámico, fué un éxito, el mejor galardón que creamos se puede alcanzar.

El festival se desarrolló del modo siguiente: Lanzamiento del peso. — Pedro Ricart, junior, 10'57 metros; Martí del Barcelona, 10'48 metros; Roca, 10'23 metros; Prats, Coll y Amado. 80 metros final. — Roca, del Barcelona, en 9 s. 7/10; Anselmi, Armando, Serra, Paez y Rof. 600 metros. — Vives, del Barcelona, en 1 m. 30 s. 1/5; Giménez Latorre, Sans, Boria y Badá. 3.000 metros. — A. Mur, del Español, en 9 m. 45 s. 2/5; Arrufat, Clemente, Granel, Mirapeix y Ferré. 300 metros. — Roca, del Barcelona, en 39 s.; Consegal, Lambola, González, Blay y Rodríguez. Disco. — Martí, del Barcelona, 28'90 metros; Amado, Roca, Consegal, Hicart y Giménez. Relevos olímpicos. — 1.º Barcelona (García, Vives, Anselmi y Paez, en 3 m. 48 s.; 2.º Júpiter; 3.º Natura, y 4.º E. del Treball. Clasificación por equipos. — Barcelona, 42 puntos; Júpiter, 15; Badalona, 9; E. del Treball, 6; Natura, 5 puntos.

RUGBY

CHAMPIONATO DE CATALUNA

Barcelona, Santboi y Sans vencedores en la jornada de ayer. Los resultados: Poule A: Barcelona-Cornellá, 21-6. Poule B: Santboi-Español, 31-0. Sans-Juventut, 6-3. Tres fueron los enc entros jugados ayer y todos ellos habían despertado interés especialmente el Sans-Juventut. El equipo verde ha tomado la revancha del primer encuentro, venciendo al Juventut por escaso margen, pero ejerciendo un gran dominio, que no supieron aprovechar. El Santboi fué fácil vencedor del Español en su mismo campo, aunque los blanquiazules hicieron una segunda parte magnífica, no siendo merecedores de tan contundente resultado. El Cornellá, pese a perder, tuvo frente al Barcelona una excelente actuación, hasta el extremo de marcar seis puntos, cosa que no está hoy día al alcance de cualquier equipo. La nota más destacada de este partido fué el numeroso público que lo presencié, demostrando que hay afición en Cornellá. La clasificación. Después de la jornada de ayer, la clasificación ha quedado establecida, en ambas poules, de la siguiente forma:

Table with 2 columns: Team and Score. Poule A: Barcelona 4-4, R. Santander-A. Bilbao 3-2, Donostia-Español 5-1, Arenas-Valencia 4-0, Barcelona-Madrid 4-0. Poule B: Santboi 5-5, Español 5-2, Juventud 5-2, Sans 5-1.

Table with 2 columns: Team and Score. Clasificación: Alavés-Irún 1-0, R. Santander-A. Bilbao 2-0, Donostia-Español 5-2, Arenas-Valencia 4-1, Barcelona-Madrid 2-2. Clasificación: Madrid 18-10, Ath. Bilbao 18-11, Barcelona 18-10, R. Santander 18-7, Arenas 18-7, Español 18-7, Valencia 18-6, Donostia 18-7, Alavés 18-5, Irún 18-4.

El Madrid empató ayer en Las Corts, resultando vencedor del torneo de Liga con tres puntos de ventaja sobre el Athletic, que fué batido en Santander

El Betis, vencedor de la segunda división, asciende a la primera, ocupando el lugar de Irún, que, batido por el Alavés, pasa al último lugar

PRIMERA DIVISION Clasificación: Alavés-Irún 1-0, R. Santander-A. Bilbao 2-0, Donostia-Español 5-2, Arenas-Valencia 4-1, Barcelona-Madrid 2-2. Clasificación: Madrid 18-10, Ath. Bilbao 18-11, Barcelona 18-10, R. Santander 18-7, Arenas 18-7, Español 18-7, Valencia 18-6, Donostia 18-7, Alavés 18-5, Irún 18-4.

SEGUNDA DIVISION Clasificación: Betis-Coruña 3-1, At. Madrid-Sevilla 3-2, Oviedo-Murcia 6-0, Castellón-S. Gijón 3-0, Ceita-Cataluña (No celebrado). Clasificación: Betis 18-10, Oviedo 18-11, S. Gijón 18-9, At. Madrid 18-10, Murcia 18-10, Coruña 18-9, Castellón 18-9, Sevilla 18-7, Ceita 18-5, Cataluña 18-4.

MADRID, 2; BARCELONA, 2. No fué tampoco vencido el once madrileño en su difícil paso por Las Corts, y por ello ha podido terminar la contienda sin haber sufrido los amargos de la derrota; pero es lo cierto que pocas veces a lo largo del Torneo, ha estado tan cerca de salir del campo vencido. Porque aun prescindiendo de la decisión arbitral que anuló un tanto al Barcelona, bastará recordar que en el último minuto, Zamora logró desviar a corner un tiro de Samitier que se hallaba solo frente a gol, para comprender que en esta ocasión también el factor suerte ha estado de parte de los merengues. No venció el Barcelona, pero sí jugó un excelente partido, dando un rendimiento superior al que la composición incompleta del equipo permitía esperar. Por ello, el chocheo entre barcelonistas y madrileños dió lugar a uno de los partidos más emocionantes que el Torneo de Liga nos ha deparado, y el resultado, indeciso hasta el último instante de la lucha, pudo muy bien haberse inclinado por los catalanes. Se jugó a todo tren en un primer tiempo agotador, que terminó con un empate a 1 tanto, fiel reflejo de la igualdad de fuerzas, y presión con mayor intensidad en la segunda parte del Barcelona, en la que, sin embargo, no pudo anular la ventaja que obtuviera el vencedor del Torneo hasta los últimos minutos de la lucha. Fué más interesante la primera parte, por la mayor corrección puesta en la lucha, degenerando algo en la segunda a raíz de haber anulado Insausti el que debía ser segundo tanto del Barcelona. Hubo entusiasmo por parte de los veintidós jugadores, que se echó de ver más claramente en el equipo de casa, y lo hubo también en el público, que se dejó llevar del nerviosismo en alguna ocasión. Brilló en el Madrid con toda intensidad la labor de su pareja defensiva, en la que Quincecos superó a su compañero, jugando excelentemente Zamora. León fué el mejor medio, y en el delante, Regueiro, Lazcano y Olivares, sin que desentonasen los demás. Del Barcelona, mejor Nogués que Vidal, a quien hay que culpar del segundo tanto madrileño. Rafa fué el mejor defensa, mostrándose segurísimo. En la media, muy bien Arnau, jugando, asimismo, Castillo un buen partido, sin que desentonase Pedrol, y del delante, la mejor línea del Barcelona, Piera, Samitier y Arocha, los más destacados. Arbitró Insausti, y los equipos se alinearon así: Barcelona: Nogués, Rafa, Alcoriza, Arnau, Castillo, Pedrol, Piera, Samitier, Arocha, Ramón y Parera. (En la segunda parte, Vidal ocupó el lugar de Nogués) Madrid: Zamora, Ciriaco, Quincecos, Prats, Esparza, León, Lazcano, Regueiro, Olivares, Hilario y Olaso. Después de unos minutos de dominio del Barcelona, en que Zamora se lanzó a los pies de Samitier y despegó un centro peligroso de Pedrol, a los veinte minutos de juego, el equipo azulgrana obtuvo el primer tanto: Piera escapó por su ala, centrando cerca de la línea de kick, como él sabe. Arocha remató de cabeza hacia gol, y Samitier, oportunísimo, entró de cabeza y puso el balón fuera del alcance de Zamora. Siguiéron ataques a ambas puertas, perdiendo Olivares una excelente ocasión, y a poco, un centro raso de Parera, que no pudo recoger Samitier, estuvo a punto de convertirse en tanto. Una salida de Zamora ocasiona también un momento peligrosísimo para su meta, sin consecuencias. A los cuarenta y tres minutos, una indecisión de Alcoriza es aprovechada por Olivares, que se escapa resultante hacia la meta; Nogués, valiente, se lanza a sus pies, evitando el tanto, pero Lazcano no tiene más que empujar suavemente el balón para marcar el empate. En la jugada salió lesionado el meta azulgrana, que no reapareció. A los siete minutos de la segunda parte, en un barrullo ante la puerta del Madrid, Ramón, de un tiro raso al ángulo, obtuvo un tanto para el Barcelona, que fué anulado por Insausti por off-side de Samitier, decisión que provocó enormes protestas entre el público, que duraron largo rato. Siguiéron algunos ataques del Barcelona que permitieron lucirse a Zamora, y a los veinticinco minu-

TROFEO GENERALIDAD

EL BADALONA SE ADJUDICA EL TROFEO

Clasificación: Badalona 6-4, Martinec 5-3, Júpiter 6-2, Girona 5-1.

GIRONA, 3; JUPITER, 1. El encuentro fué de gran emoción por las jugadas desarrolladas, por la rapidez y el entusiasmo puestos en la lucha. En el primer tiempo, el Girona consiguió un tanto, por mediación de Clará, logrando el empate, por el Júpiter, Burillo. Al reanudarse el encuentro, Clará y Ferrer hicieron funcionar nuevamente el marcador. Actuaron, por el GIRONA, Puig, Martinell, Vila, Guillamón, Gomas, Flaviá, Ferrer, Pueyo, Clará, Escuder y Ferrer II, y por el JUPITER, Francás, Peix, Rodríguez, Rosalench, Mira, Burillo, Parera, Serra, Capdevila y Mas. BADALONA, 5; MARTINEC, 0. Resultado sorpresa, por cuanto no era de esperar que los leaders del Torneo salieran vencidos por tal score. Sin embargo, la excelente labor de la delantera costañea, uida a la deficiente actuación del Martinec, permitieron al Badalona lograr este triunfo. Ya en la primera parte, dominando con bastante intensidad, obtuvo el Badalona 3 tantos por 0 sus contrarios; a los tres minutos, Forgas obtuvo el primero, y a los doce, el propio jugador se apuntó el segundo. Y, por fin, Campabadal, a los veintiocho, logró el tercero con la complicidad del meta martinenc. En la segunda parte siguió dominando el Badalona, y Torres y Campabadal marcaron nuevamente. Arbitró Pujol, bien, y los equi-

LA COPA CATALUÑA

ILURO, 6; SANS, 2

Partido interesantísimo por el gran número de buenas realizaciones de juego, siendo manifiesta la superioridad del once local. El Sans presentó en su conjunto algunos elementos del reserva. Terminó el primer tiempo con el resultado de 4 a 1, lográndose, después del descanso, un gol por cada bando. Canet (2), García (2), Torrents (1) y otro gol de penalti, fueron los puntos obtenidos por el Iluro. Peidró y Arribes transformaron por el Sans. Arbitró Armengol, y a sus órdenes se alinearon los equipos del modo siguiente: Sans: Escuela, Villacampa, Pascual, Aparici, Cuellar, Cases, Besolí, Peidró, Roca y Arribes. Iluro: Iñesta, Mas, Valls, Casals, Solé, Llopis, Torrent, Mestres, García, Canet y Goiburú. SANTBOIA, 2; VILAFRANCA, 0. El partido fué igualado y algo aburrido por la escasez de jugadas de calidad. En la primera parte, el Santboi consiguió 5 goles, por mediación de Castells que le dió la victoria. Arbitró Prada, y los equipos se alinearon del modo siguiente: VILAFRANCA: Sabitè, Aparici, Ramón, Lara, Guasé, González, Mata, Quinquilla, Campo, Xifreu y Esquirol. SANTBOIA: Montserrat, Puig, Mir, Castañera, Elias, Ribes, Cucurull, Alejo, Castell, Peidró y Sastré. GRANOLLERS, 6; HORTA, 3. A pesar del número de tantos conseguidos, el partido no pasó de regular. En la primera parte, el

Deportes en el Extranjero

CICLISMO

LA XXIV PARIS-BRUSELAS Bruselas, 3. — El corredor belga Vervaeke ha ganado la carrera ciclista Paris-Bruselas; en segundo lugar han resultado clasificados Loncie y Rousse. — Fabra. BOXEO UNA VICTORIA DE ARILLA Paris, 3. — En un encuentro de boxeo, a 10 rounds, celebrado ayer noche, el campeón español Arilla venció al francés Murra. — Fabra.

Granollers consiguió tres puntos por uno el Horta. En la segunda parte se obtuvieron los restantes goles. Treviño (2), Carmona (2), Garri y Vall marcaron por los vencedores. Aguilera, Font y Costales, éste en contra su marco, los del Horta. Boada cuidó de alinear los equipos del modo siguiente: GRANOLLERS: Mateu, Lladó, Colomer, Argemí, Rehoblo, Costales, Carmona, Treviño, Garri, Vallarriba y Ubeda. HORTA: Zarrans, Brió i Pérez, Ribó, Pínel, Dolz, Font, Latorre, Brió II, Aguilera y Barmel. TERRASSA, 4; SANT ANDREU, 1. El Terrassa consiguió ayer una justa victoria, si bien algo exagerada. Todos sus elementos se entendieron mejor que los de sus adversarios, y de ahí vino el triunfo. En los primeros cuarenta y cinco minutos lograron dos goles, por mediación de Roses y Broto, y en la segunda parte, Nolla aumentó el tanteador en dos tantos más. Los equipos se alinearon del modo siguiente: TERRASSA: Agustí, Fandó, Bartomeus, Castro, Recasens, Cada, Pafarroya, Broto, Nolla, Roses y Aratell. SANT ANDREU: Petrus, Ballard, Soler, Jordi, Durán, Inglés, Simón, Bertolí, Va, Sánchez y García.

BOXEO

KID-TUNERO-ALIS Y JONNY CRUZ-JIM TERRY BASE SE LA REUNION DE LA PROXIMA VELADA EN EL NUEVO MUNDO

Ricardo Alis está dispuesto a demostrar, contra todos los que les creen acabado por el boxeo, que puede, no tan sólo aguantar a quien más pegue, sino también ganarlo, y a tal efecto ha aceptado el combate con Kid Tunero, para demostrar tal afirmación. Otro de los combates llamados a emocionar, por tener probabilidades de K. O., será la revancha del poucher cubano Jonny Cruz con Jim Terry, que tan grandes éxitos ha obtenido en París. Las reuniones pugilísticas de Coll-Blanch van adquiriendo paso a paso mayor importancia, por la calidad de los boxeadores puestos en programa. Ayer, el local del Cine Republicano registraba un lleno, dando los combates los resultados siguientes: M. Martínez vence por K. O. en el primer round, de un golpe al estómago a Ormazábal. Jorquera vence, asimismo, por K. O. en el segundo asalto, a Rodríguez. García salió vencedor de Noia, por puntos. Gallard, muy combativo, tuvo que abandonar ante la mejor técnica de su adversario Las Heras, ex challenger del Campeonato de España del peso mosca, a principios del cuarto round, después de dos K. D. Anteriormente hicieron dos rounds de exhibición los amateurs Vila y Martínez. REMO RESULTADO REGATAS CANOTS DE PASEO PATRONEADAS POR SENORITAS, ORGANIZADO POR EL C. M. D. P. 1.º, «Ponent», tripulado por Gustavo Jordani y por la señorita Rosita Conde, en 6 minutos 27 segundos. 2.º, «Cantábrico», tripulado por el señor Novellas y por la señorita Jorba, en 6 m. 33 s. 3.º, «Mar Negro», tripulado por el señor Valls y por la señorita Bover. 4.º, «Júpiter», tripulado por el señor Arruga y por la señorita Trepat. 5.º, «Mercurio», tripulado por el señor Lamarca y por la señorita Lamarca. 6.º, «Carlit», tripulado por el señor Bonatti y por la señorita Bonals. 7.º, «Duff», tripulado por el señor Carreras. 8.º, «Gargal», tripulado por el señor Santaularia, retirado. Estas regatas se han corrido sobre un trayecto de 1.000 metros, con una virada y con fuerte viento. Todas las señoritas participantes han sido obsequiadas con premios. LAS ELIMINATORIAS DEL CLUB DE MAR El resultado de la segunda prueba de las regatas eliminatorias de outriggers a cuatro remeros y timonel, celebradas por el Club de Mar, es el siguiente: 1.º, «Jaume I», tripulado por Calabug, Torcal, Lozano y Martí; timonel, Llignoa, en 7 m. 57 s.; 2.º, «Pere Marcell», Sumados los tiempos de las dos pruebas, queda clasificado en primer lugar el equipo Regalias, con el tiempo de 15 m. 57 s., y en segundo lugar, el equipo Llignoa, con el tiempo de 6 m. 8 s. 3/5. El equipo clasificado primero representará el Club de Mar en las regatas que organiza el Club Marítimo de Barcelona para el día 17 del actual. CICLISMO IV CARRERA DE AMATEURS Efectuados los 100 kilómetros del recorrido se ha obtenido la siguiente clasificación: 1. Valls, 3 h. 42 m.; 2. Asensio, 3 h. 42 m. 1/5; 3. Velilla, 3 h. 42 m. 2/5; 4. López, 3 h. 42 m. 3/5; 5. Obiols, 3 h. 42 m. 3/5; 6. Casas, 3 h. 42 m. 4/5; 7. Larroya, 3 h. 42 m. 1 s.; 8. Tixé, 3 h. 42 m. 1 s. 1/5; 9. Conesa, 3 h. 42 m. FESTIVAL DEPORTIVO Conmemorando el XXIX aniversario de su fundación, el C. A. D. C. I. inauguró un campo de deportes en terrenos del Hipódromo

TAURINAS

Un novillero catalán que abre paso

Regaron la arena de la Plaza las carricabas, y el agua no consiguió borrar la firma puesta en ella por un torero catalán, por José Español, a quien antes le apodaban «Niño de la Brocha», y que, hallándose en los comienzos de la temporada, vistió ayer por segunda vez en Barcelona el pimpante traje de luces. No era fácil borrar la magnífica estocada con que Español coronó la superior faena realizada con «Moliner», un novillo de Gabriel González, marcado con el n.º 34 en el lomo, mogón del derecho, con arrosas y coraje y, por añadidura, un pitón izquierdo que era una navaja barbera. José Español vió con disgusto que no le tomaba a modo el capote de primeras. Volvió a la carga voluntarioso el de Vich, y tanto se estrechó, le pisó el terreno de tal forma, que al tercer lance, «Moliner» hizo por él, y suerte fué que le recogiese con el pitón averiado, que si llega a ser con el bueno, le abre el boquete. No se amilanó por ello Español. Prueba de ello fué la faena de muleta iniciada con ayudados por bajo, seguida de un superior muletozo de pecho, y ligada luego con variedad de pases, entre los que sobresalieron dos derechos imponentes. Reclamó el senado los acordes de la charanga, y José Español, hábil e inteligente, prosiguió la faena valiente, tranquilo y artista, dominando al de Gabriel González, que llegó a la muerte incierto y con ganas de hacer pupa. Se arrojó, acarició el pitón (el del peligro), y perfilándose en corto, entró al volapié, para calar el estoque en lo alto. Muerto salió el toro de los vuelos de la muleta; por unanimidad se le concedió la oreja, y después de dar la vuelta y salir a los medios a saludar, pasó a la enfermería José Español a curarse de un puntazo en el mentón. Bien estuvo el muchacho, y su actuación de ayer merece especial atención para los dirigentes del negocio taurino en Barcelona. Se impone la repetición. Su labor con el último de la tarde, al que no había forma de lidiar, fué también digna de encomio. Breve la faena, en la que macheteó acertadamente a «Yegüero», otro novillo de Gabriel González, con iguales características en la ornamenta que el tercer toro, y que, además, era manso y huído, tuvo destellos acertados. Con el estoque acertó a quitárselo de encima después e un pinchazo media estocada y cinco intentos de descabello. Cester y Pepe-Hillo Así como la oreja concedida a José Español es de las que pueden servir de galardón a un torero, porque está ganada a pulso y es digno colofón a la faena realizada, no puede decirse lo mismo de la que se adjudicó a Cester. Buen criterio tuvieron los mulleros al no querer detener su marcha para que el peón sectionase el apéndice. No quiere esto decir que Cester estuviese mal en su primer. Era bravo «Guitarrero», y Pasco Cester, que oyó muchas palmas al lanzar, no ligó la faena que el de Gabriel González se merecía. Le sacó al morucho pases aislados, entre ellos uno de pecho formidable, pero el novillo, que era muy terciado, pedía faena con la izquierda, y Pasco Cester no consistió en los tres naturales que intentó dar. Bien templó en algunos derechazos, pero a la labor con la muleta le faltó la cohesión que debe tener una faena cuando el enemigo es de la calidad y del poco respeto de «Guitarrero». Acertó a matar al de Gabriel González de una estocada caida, dobló el novillo, flamearon hasta catorce pañuelos, y el torero navarro le adjudicaron la oreja y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, el quinto de la tarde, que era un buey, estuvo mal. El silencio del público fué prueba evidente de lo poco que interés su trabajo. Lancó en forma insulsa, dió tres pases de muleta de cualquier manera y le cazó de media en lo alto, doblando el toro. En una palabra, no lo quiso ver. Pepe-Hillo, que pasó a la enfermería por haberle tropezado el cuarto toro al iniciar un pase natural, sufrió un varetazo en el epigastrio, amén de conmoción cerebral. Le tocaron en suerte los dos mejores novillos de la tarde, y fué el que menos partido sacó de los toros. Ambas faenas fueron deslazadas, y aunque en su segundo oyó música por estirarse en algún pase, se dividieron las opiniones al arrastrar al que rompió plaza, único que vió morir. Si como matador estuvo deficiente Pepe-Hillo y demostró pocas condiciones para proseguir la carrera iniciada con fortuna al debutar en esta Plaza la p sada temporada, evidencia con los palos que era un superiorísimo banderillero. Se banderilló sus dos toros y oyó seis ovaciones por los seis pares que colocó. *** Pepín cortó el viaje al sexto toro cuando Corpas sentía los pitones en la taleguilla. Se le ovacionó justamente. Estuvo trabajador, aunque apurado en algunas ocasiones, el rehiletero Jaén. *** Esta tarde actúa en la Monumental la banda cómica El Empastre, que ayer, en Lérida, alcanzó un éxito formidable, tanto de taquilla como de entusiasmo. Después de la actuación de El Empastre desfilará por la Plaza el conjunto artístico El Rodeo, con sus cow-boys, picalos rojas, giris, toreros bufos, caballos y fieras que integran el magno espectáculo que ofrece Eduardo Pagés que debutará el domingo, día 10, en la Monumental.

RUGBY INTERREGIONAL

El Madrid y el R. C. Universitario empataron a 10 puntos en un interesante partido

Ayer se jugó el partido a que hacemos referencia más arriba, que resultó muy competido e interesante. Los madrileños evidenciaron grandes progresos, y una victoria hubiera sido mejor reflejo del desarrollo del match. En el primer tiempo, Nubiola, del University, proporcionó el único ensayo, que fué transformado por Sancho. En la segunda parte, Sabrás marcó otro ensayo, también transformado. Fué después de este ensayo cuando marcaron los madrileños. Primero jugó Resines quien puso el balón en contacto con el suelo. Simón colocó un bonito drop goal, y, por último, Ferreras marcó el ensayo que les daba el empate. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

SASTRERÍA OLYMPIA

SELECT 3 NOVED. DES. TELÉF. 34693 ALDANA, 11

TRAJES CONFECCIONADOS

NOVEDADES PARA PRIMAVERA

DIBUJOS Y COLORES DE MODA

SASTRERÍA MODELO

RAMBLA DE CANALETAS, 11